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za Evropo in druge dežele na leto...$2.00 j
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Slovenske novice.

— Nesreča pri pogrebu. Ko

je spremljal naš rojak Anton

Lokar iz Troy Hill Road v sre¬

do svojo najmlajšo umrlo hčer¬

ko k večnemu počitku so se na¬

enkrat v bližini hrvaške cerkve

splašili konji pri vozu, v katerem

se je vozil on, žena svakinja in

otrok. Vojnik je na vso silo za¬

drževal konje, toda potrgali so

se mu vajeti in splašena žival je

zdirjala navzdol po ulici. Koči¬

ja je zadela naenkrat v nek to¬

vorni voz ter se popolnoma raz¬

bila. Sreča v nesreči se more

reči, da se nikdo sedečih v kočiji

ni ubil. G. Lokar je zadobil sa¬

mo poškodbe na sencu in levi ro¬

ki, njegova žena pa na desni ro¬

ki. Na lice mesta došli zdravnik

je obvezaal ranjence.

—V torek popoldne se je zgla¬

sil v naši tiskarni marsikatere¬

mu dobro poznani rojak iz Cleve¬

landa, g. Jerman. Obiskal je tu

svoje znance in prijatelje.

Povše, blagajnik in zastopnik pa

Frank Krese. Finančni odbor: F.

Horvat in Frank Štraus, zastavo

noša pa John Mestnak.

Obenem opozarjam vse. člane,

da po novem letu plačujejo redno

vsaki mesec svoje asesmente, kei

drugače se bode vsak član, ki nc

plača redno vsak mesec suspendi

ral, ker društvo ne bode več zala¬

galo članov, ker ne bo imelo ve’

svoje blagajne. Toliko v nazna¬

nilo.

Z bratskim pozdravom

John Simončič, tajnik

—Začetek veselice društva Sv.

Trezije, št. 211, N.H.Z. je ob 6.

uri zvečer in ne že ob 2. uri po¬

poldne, kakor je na plakatih po¬

motoma tiskano. Veselica bode,

kakor je razvideti iz oglasa na

drugem prostoru lista na štefa-

nji dan in vsaki, kateri bode le

imel nekoliko časa se bode udele¬

žil veselice, kjer ne bode manj¬

kalo vsakovrstne zabave.

Lokalne novice.

—o—

— Mlada žena si zlomi vrat

Mrs. Josephine Relis, 27 let sta¬

ra si je zlomila tilnik, ko je pad¬

la čez tri stopnjice v njenem sta¬

novanju na Western ave., N. S.

Njen mož je poslal šele čez eno

uro po zdravnika, misleč, da je

žena zaspala. Mrs. Relis je bi¬

la bolna in je hotela iti v kopalno

sobo, ko se je spodtaknila na —

stopnjicah. Ko se ni vrnila, gre

njen mož gledat, kje da je in jo

najde ob zidu sedečo, kakor da

bi zaspala. Vzdignil jo je in ne¬

sel v posteljo. Pričel jo je bu¬

diti a brezuspešno. Poklical je

nato zdravnika, kateri je kon-

štatiral smrt.

klica pa je dobila zadnji teden

delo v neki prodajalni z tedensko

plačo $4.

Salvation Army, je takoj ure-

lila vse potrebno, da so dobili

gorkote in tudi jedil. Tudi za

naprej bode skrbela za to druži¬

no.

Lahko si mislimo, kaj bi bilo,

iko jih ne bi dobil ta mož

trije bi bili od gladu in mraza

umrli, tako bi bila kapitalistična

dužba zopet obremenjena za

troje umorov.

V drugih distriktih so dobili

enake slučaje, štiri družine je

zapustil oče in pri vseh je kopica

)trok, ki so premladi, da bi de¬

lali, ženske ^a preslabe. Tudi za

;e bode skrbelo omenjeno druš¬

tvo. Vsak dan prihajajo prošnje

m obleke in rokavice in društvo

skrbi za sto mož ki nimajo dela.

Ako torej vidite v mestu na ka¬

kem vogalu stati ženo tega dru¬

štva, ne hodite mimo nje ampak

VAŽNA NOVOST.
Ameriške novice

Harrisburg, Pa., 18. dec. -

Včeraj se je pri državnemu de-

partmentu javila Keane Kitchen

Co., družba iz Altona, Pa., da bo¬

de delala kuhinje in jedilnice po

večih industrijskih podjetjih.

Navaja izrecno, da sedaj ne bo

Vsi jpotreba delavcem nositi seboj —

“lunch”, ker bodo dobili po naj-

nižjih cenah vsa jedila tam, kjer

delajo. Kako bo uspevalo to

podjetje, bo pokazala prihod-

njost.

KONEC SVETA?

Philadelphia, Pa. — Profesor

Erič Doolittle, direktor astrono-

mičnega observatorija na penn-

sylvanjski univerzi se je te dni

izrazil, da bo konec življenja in

konec zemlje šele čez 10 milijo¬

nov let.

Pristavil je še, da je zemlja

odvisna od solnca, ker dobiva od'

:lajte dar če prav mal, in daro- istega top]oto in s’vetlobo, č

vali bodete sirotam, pomagali

bodete preživeti na 100 lačnih

Tudi tebi se lahko dogodi kaj ta¬

kega.

—žensko društvo “Marije Se¬

dem žalosti”, priredi na starega

leta večer veliko veselico v pro- šel Billy “spreobračat”

—“Billy Sunday” v Pittsbur-

gu. šotor ali tabernakelj, kjer

bode “predstava” Billy Sunday-

jevih čet, nasproti Carnegie mu¬

zejaj je že gotov, kamor bode pri "

zveliča-

Iz Pennsylvanije.

ČRNEC ZADAVIL SVOJO

ŽENO.

Philadelphia, dec. 15. — Flet-

cher VVliite, črnec se je danes ja¬

vil na policiji, da je umoril svojo

ženo-, ker je bil ljubosumen nanjo.

Dospel je šele pred tremi dnevi z

ima še naša zemlja sama dovolj

toplote v sebi. če bi se solnce

eventualno ohladilo, bi bila po¬

sledica tega tema in silen mraz

na zemlji in samobsebi umevno,

da bi bilo v tem slučaju konec

vsega kar živi in raste.

AVIJATIK PADE 2000 ČEV¬

LJEV VISOKO.

juga semkaj in danes zjutraj je

štorih K.-S. Doma. Ker se v to nja potrebne ljudi. B. S. dela s

tovo vsestransko postreženo.

izvoljeni odbor prav marljivo svojimi “misijoni” izborno kup- (

pripravlja bode udeležencem go- j čijo. Samo v nedeljo jev mestu

Johnsto\vnu nabral prostovolj¬

nih doneskov v lepi svotici 12

tisoč dolarjev. I

Neki Gill, agent Sunday Billa

se je izrazil, dr. izzivalno obnaša¬

nje natakarjev ter nekaterih pri¬

digarjev dela za njega boljšo re-

o.jo. ženo umori

leem, katerega ji je zadrgnil okolo

'vratu. Nato se je obril ter zajutr-

1 koval in se šel javit na policijo.

-O-

San Francisco, 13. dec. — Zra-

koplovec Silas Christoferson je za

las ušel smrti, ko je pal njegov hy

droaeroplan (letalni stroj za po

vodi in zraku) 2000 čevljev viso-

. . L - ,JL jkp v. morski zaliv pri San Fran-

s svr m m Ko so ga potegnili iz vode,

je bil popolnoma nepoškodovan;

je imel pač srečo.

GROZNA EKSPLOZIJA

38 OSEB UBITIH V EKSPLO¬

ZIJI.

New Castle, Col., 19. dec. —

38 mož, večinoma oženjenih je

izgubilo pri eksploziji premogo¬

vega prahu v Vulcan rovu druž¬

be Rocky Mountain Fuel Co. svo¬

je življenje. Dva premogarja

sta bila rešena iz plamenov. Pri

reševalnem delu so našli mnogo

ožganih trupelj in tri mrtvece,

ki so jih prinesli na svetlo so

mogli identificirati ter so: W.

Baxter, Starbuck in neki Itali¬

jan Filso. Reševalno delo je ze¬

lo otežkočeno, ker je še mnogo

plina v rovu. Vulcan rov je bil

otvorjen šele pred enim letom,

ter je bil opremljen z najmoder¬

nejšimi varnostnimi pripravami.

Eksplozija je nastala najbrže ra¬

di tega ker se je na vshodnem

delu rova nakopičeni premogov

prah užgal.

MESTO V PLAMENU.

Cincinnati, O., 18. dec.— Tu je

došlo poročilo, da je kraj Indi-

pendence, ki se nahaja blizu Co-

vington v plamenu. Tamošnja

požarna hramba je bila poslana

na pomoč, ker celemu mestu gro¬

zi uničenje.

STRELJANJE NA

CEN VOZ.

ELETRI-

Inozemske novice.

NEMČIJA PROTI RAZORO-

ŽENJU.

Berlin. — Javna tajnost je, da

nameravani obisk angleškega ad-

miralitetnega šefa lorda Chur¬

chilla ne bode imel istega uspeha,

kakor si ga želi Anglija. Chur¬

chill hoče namreč predlagati, da

naj Nemčija prest me v silnem

oboroževanju na morju, nakar bi

Anglija storila isto. Nemška

vlada pa o tem noče nič slišati,

o čemur jasno priča govor nem¬

škega cesarja, ki se te dni mudi

v Monakovem. Cesar je v svo¬

jem govoru poudarjal bojno moč

Nemčije na suhem in morju, pod

okriljem katere se je država raz¬

vila do sedanjega procvita. Stem

je načrt Churchilla popolnoma

izjalovljen. Pa tudi na franco¬

skem, ki je zaveznica Anglije,

nima njegov predlog nikakega

odobravanja ter pravijo, da ako

bi velesile pristale na to, da pre¬

nehajo za leto dni z novimi obo¬

roževanji na morju, bi Nemčija

uporabila prihranjene milijone

za okrepitev svoje armade na su¬

hem, kar bi Francijo še bolj 0-

groževalo. Sicer je pa Churchill

pod temi okoliščinami opustil na¬

mero obiskati Pariz in Berlin.

BOLNIKA NAŠLI

—Naše pevsko društvo “Pre¬

šeren” je na eni zadnjih pevskih

vaj sklenilo, da priredi dne 6. ja¬

nuarja v spodnjem prostoru K.-

S. Doma popolnoma prost zaba¬

ven večer. Društvo je, oz. bode
- 1

povabilo vse'podporne člane; pa ne ovadbe

tudi druge rojake, kateri se za¬

nimajo za razvoj tega, za nas

koristnega društva.

—Po trgovskem poslu se mu¬

di te dni v našem mestu rojak

Pelko iz Chicage. Postavil bo¬

de namreč kot zastopnik neke ve-

johnstown, Pa., 15. dec. — Na

prostoru . podjetja Cambria Steel

Cio.,, sta eksplodirala dva 'vagona

tekočega železa ter je pet mož za-

clobilo jako resne poškodbe. Po-

,, , , pokalo je na tisoče okenj,,ko se je

klamo, kakor pa za $5000 kuplje- ysled sihie ekspIozije stresla zem-

napram njegovemu Jja in zrak Prit1sk je bil tako mo-

gospodarju. '£an, da so ga čutili 4 milje daleč.

Proti Billyju je podanih baje Izmed poškodovailcev ni noben

več obtožb, v katerih se ga dolži g|nvan

tatvine in goljufije. Bode naj-j" ’_

brže res. — Za take bedarij e se

seveda vedno dobi denar, ako pa

bi prišel prosit par dolarjev res

potreben delavec, tedaj bi se ga

like tvrdke pohištva v Chicagi zapodilo izpred vrat, kakor se za-

večji del pohištva v tukajšnjo P°di steklega psa.

novo trinajstnadstropno proda¬

jalno Bear and Kaufman Co

-Cenj. društvam.

ROMANTIČNA LJUBEZEN GA

POGNALA V PRISILNO

DELAVNICO.

Washington, Pa. — Nadebud¬

ni mladenič John Speidel, po na¬

rodnosti Nemec, bode imel do¬

volj časa premišljevati ob veče-
Štefan in Wiljem Oberlichner

Ker še ni sta bila včeraj izpuščena iz alle-| rih v Poslini delavnici, o svoji

bilo mogoče dobiti imen novoiz- genskih zaporov, ker sta prestala j romantični ju ezm, napram

voljenih odbornikov raznih dru- kazen 10 dnij zapora. Avstrijska 1 Porocem zem- . _

štev, smo to opustili ter bodmio 1 vlada zahteva njiju deportacijo ra' Leto nazaj je srečal mladi

priobčili v novoletni številki. — ! di tega, ker sta ustrelila par jele- Speidel lepo gospo Paukey, _ka-

Prosimo pa vse tajnike, da nam nov iz cesarskih lovišč, kjer sta tere dom je bil v Californiji v

bila zaposlena kot drvarja. Prišla j tem okraju. Vsekakor se je mo¬

sta sem ter delala kot premogarja 1; ral v njo zelo zaljubiti, kajti, pri-

blizu Uniontown, ko sta bila visel je tudi v Ameriko. Ker ni

Avstriji obsojena na težko kazen, j mogel se seznati nikakor z nje-

Avstrijski vladni hlapci si pa res; nim možem osebno, začel je pi-

mnogo domišljajo, ako menijo, da 1 šariti ter si tako dobil dovolje-

Philadelphia, ,1*5. decembra. —

Zdravstvene oblasti so našle da¬

nes moža kateri se je vozil s pitts-

burškim ekspresnim vlakom, ki je

obolel na črnih kozah. Vtaknili so

ga takoj v izolačno bolnico, kakor

tudi 39 drugih rnožkih, ki so se

nahajali v kadilnem kupeju vlaka.

V mestu se je govorilo, da se

vozi v vlaku sem možki iz Hun-

tinkton, Pa., ki je zbolel na tej

strašni bolezni. Dr. Cairns z asi¬

stenco je takoj pričakoval vlaka in

je precej devetim možakom, ki so

bili v istem vozu vlil zdravilni se¬

rum, nakar jih je izpUstil.

Mnogo pasažirjev je vstopilo v

Harrisburgu in so energično pro¬

testirali, da so bili postavljeni v

izolirno bolnico, toda vse njihove

prošnje niso nič pomagale. Ostati

bodo pač morali toliko časa tam,

dokler ni odstranjena nevarnost

infekcije.

Erie, Pa., 18. dec. —Ko je vo¬

zil voz Buffalo and Lake Erie že¬

leznice z brzino 30 milj na uro,

je nek neznan človek ustrelil

proti vozu ter smrtno zadel 27

let starega Buyd Churchill-a iz

Harbor Creek, ki je sedel ravno

pri oknu voza. Prenesli so ga

v bolnišnico, toda strel, ki mu je

šel skozi oko v možgane, je pov¬

zročil hitro smrt. Voz je bil na¬

bito poln potnikov in je nastala

pri strelu pravcata panika.

ODPOTOVANJE DOVOLJENO

Kieff, Rusko. — Iz Petrogra¬

da je došlo poročilo, da je vlada

pripravila potne liste za Žida

Beilisa in njegovo družino, zna

nega izza Kiejevskega procesa

radi verskega •umora, te r bode

Beilis v bližnjem č.as ■ prišel- v

Združene Države.

takoj pošljejo imena uradnikov.

Za jjriobčitev teh imen ne raču¬

namo me.

—Naša božična številka je

brezdvomno najlepša, kar jih je

izšlo; istotako tudi ni najmanjši ji ih bo Zvezna vlada tirala,

slovenski list. Gotovo bi si naši

c. naročnik želeli dobivati “Edi¬

nost” v toliki obliki večkrat. To

j rije,, da sme priti na Paukey-ov

j dom. Kar dobi pismo nekega

— Beda v našem mestu se ve- ! dne Pauley od svoje žena, da naj

ča od dne do dne; že se je počelo jo pride čakati v New York. Mož

. kazati kako budo so vsako simo j s ni mogel iti čakat na noben

se lahko zgodi; prosimo^ vas ie,j prizadeti reveži in kaj morajo način, zato pa je zginil Speidel,

prestati. Da bi vsaj nekoliko j šel je namreč v New York, da po-

olajšala težave in bridkosti čaka “izvoljenko svojega srca”,

ubožnih, je Salvation Army iz-' dasi ni bila še, bil jo bil vseeno

volila posebne može, ki hodijo rad tako imenoval. Mesto da bi

ITALIJANSKI ZLOČINCI.

OSEM LET STARO DEKLET¬

CE POSLANO PO POŠTI

Chicago, 15. decembra. Grozen

cin italijanske maščevalnosti (ven

detta) se je pripetil danes tukaj.

Mike Laporta je bil danes pokli¬

can nenadoma iz hiše ven pred

vrata, češ njegov brat umira. Ko¬

maj je stopil veri, so ga napadli

trije možje ter mu prizadjali z bo¬

dali nad 20 smrtnih ran.

Njegov brat Antonio Laporta

je prišel nekaj pozneje, kakor po¬

licija ter je izpovedal, da pozna

dobro morilce svojega brata. Ko

so ga vprašali o identiteti moril¬

cev, je žalostno povesil glavo ter

rekel: “To je moja stvar; jaz jih

bom sam znal poiskati”. Laporta

pravi, da je umor vzrok sicilijans-

ske vendette. Pravi dalje: Moj

brat ni bil prva žrtev, a tudi ne

zadnja.”

da podpirate trgovce, kateri j.ii

občajo svojo trgovino v listu ter

omenite vsaki čas naš list. Tr¬

govine, ki še nimajo svojega og¬

lasa pa vi trgujete pri njih sku¬

šajte nagovoriti, saj to vas ne

stane nič, vendar bodete s tem

pripomogli listu k vzdržavanju.

SLOV. KATOL. PODP. DRUŠ¬

TVO SV. JOŽEFA ŠT. 12.

Na zadnji redni seji dne 14. de¬

cembra so bili izvoljeni sledeči u-

radniki za leto 1914.

Predsednik. Frank Alič, pod-

okrog po hišah, da se prepričajo

o stanju te ali one družine, ki je

uboga. Tako je našel v ponede¬

ljek zvečer eden izmed teh mož

pohabljeno žensko sedeti ob

mrzli peči in prazni skledi, po¬

leg nje pa sta ležala 16 letna

deklica in llleten deček.Družina

je izdala zadnji cent za kurjavo

za živež pa niso imeli že prejšnj:

dan ne centa. Deček je hodil za

delom, a ga ni mogel dobiti, lceipredsednik: Vincenc Arch, I. taj

nik John Simončič, II. tajnik: Nik'je zgledal preveč siromašen, de

ženo odpeljal na njen dom, jo je

peij al v neko hišo v Meadowland,

kjer je dobil tudi delo. A vse na¬

kane so se mu izjalovile", žena je

obvestila moža in ta je dal za¬

preti Speidelna. Ker pa ni hotel

da bi se razpravljalo«'o tej stvari

Javno, ga je Paukey obtožil tat-

/ine brivskega noža in več takih

nalih stvari, kar je Speidel pri-

>oznal. Služil bode eno leto v

,risilni delavnici, za svoj ne-

oremišlen in neumen korak.

New Lexington, O. 15. dec. —

Ko je to jutro dospela pošta, so

našli presenečeni poštni uradniki

poleg osemletno dekletce, katero

je imelo obešen privesek, s kate¬

rim je bilo poslano od new yorš-

ke Immigration Office semkaj.

Na privesku je bilo napisano

sledeče: “Ta otrok, Julia Koban

gre k svojemu očetu John Koban,

box 117 R. F. D. No. 4. New Le-

xington, Ohio.”

Ko so ji poštni uradniki preskr¬

beli zajutrek, izročili ko jo okraj¬

nemu poštnemu kurirju, da jo iz¬

roči njenemu očetu, ki biva šest

milj južneje od tod. Dekletce je

prepotovalo kot poštni “kolo” 7-

000 milj samo in to iz Bavarske.

STARA MATI S 32 LETI

GROZEN ČIN

Joliet, 111. 16. dec. — Leroy Ap-

pleton «se je danes ustrelil v sence,

medtem ko mu je njegova ljubica

telefonirala, da ga ne mara več.

Ko je čula v telefonu pok strela,

je omedlela.

Boston, 15. decembra. — Mrs.

John Russel of Malden je prazno¬

vala pred kratkim svoj 32 rojstni

dan in je najbrže najmlajša stara

mati v Združ. državah, kritikuje

ženitev pred 25-tim letom. “Je na¬

ravnost greh, “pravi ona,” da do¬

voljujejo stariši svojim otrokom

ženitev v prezgodnji mladosti, ko

mladi par še ni goden za vzgojo

otrok.”

Mrs. Russel je postala pred 14

meseci stara mati, ko je njen sin,

kateremu je šele 17 let, postal o-

če. Sin se je oženil, ko je bil star

komaj petnajst let. Mrs. Russel se

je omožila v svojem 16 letu. So

sedaj 4 generacije v rodovini Rus¬

sel, ker sta stariša od Mrs. Russel

še živa.

RAZLITA LAVA UNIČI BIVA-

LIščA.

Melbourne, Avstralija, 16. dec.

— Brzojavke iz Noumea, glav¬

nega mesta francoske kolonije

Nove Kaledonije poročajo o veli¬

ki katastrofi, ki jo je povzročil

vulkanični izbruh ognjenika na

otoku Ambrim v skupini New

Hebridskih otokov.

Odprlo se je naenkrat šest no

vih vulkaničnih žrel in nasled¬

njega dne se je sesula gora Min-

nie ter pokopala nebroj vasi. ža¬

reči toki lave so se razlili po celi

okolici in uničili vse življenje.

Večina prebivalcev se je mo¬

gla še pravočasno rešiti v čolnih

na parnike, toda sodi se, da je

kljub temu zgubilo okolo 100 lju¬

di življenje.

Otok Ambrim obsega nekako

40 milj ter je precej redko obse-

ljen.

-o-

SE MORA OMOŽITI.

Chicago., 17. dec. — Charlotta

Hall, 191etna čedna tipkarica pri

tvrdki Swift and Co., je dobila

poročilo, da ji je njen stric, ki

je bil v življenju velik čudak, za¬

pustil vse svoje premoženje pod

pogojem, da se v teku enega leta

omoži iz prave ljubezni. Ko je

prišla danes jutro, kakor po na¬

vadi v pisarno, so jo vsi nastav-

ljenci gledali z veliko bolj pri¬

jaznim očesom, kajti vsakdo si

hoče pridobiti naklonjenost in =—

ljubezen te deklice. Vprašali so

jo, če namerava priti kaj kmalu

v posest velike dedšcine, ona pa

se j e ozrla po vseh rnožkih usluž¬

bencih, ki so se nahajali poleg

nje okolo, ter rekla, da najbrže

ne. Pravi, da še ni imela prili¬

ko skusiti prave nesebične lju¬

bezni in da ji bode sedaj, ko je

bogata še težje spoznati pravo

ljubezen.

—Proda se grocerijska trgo¬

vina v sredini slovenske nasel¬

bine. Zelo pripraven prostor za

podjetnega rojaka. Več se poiz¬

ve pri upravništvu tega lista.

Pariz. — Znani avijatik Jules

Vedrines namerava v bližnjem

času s svojim letalnim strojem

poleteti iz Pariza v Peking. Vze¬

ti hoče seboj tudi nekaj pošte za

Kitajsko. Ako se posreči, bode

to najdaljši polet v zgodovini a-

vijatike.
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ter jo prašujoče pogledaval, a

ona ni imela odgovora, ker je bi¬

la uničena, potrta na duhu, ker

so ji iztrgali vse iz srca, kar je

oblažilo njeno nekdaj tako lepo

lice. Gledali so je in ona je razu¬

mela. šla je polagoma proti vra¬

tom in dejala skoro neslišno;

„Telo in srce je ubito, a duša je

čista. Ne sodite, ker nisem kri-

in šla je. Drugi dan pa sova

R. F. GREGORICH

Editor and Publisher.

Subscription rates:

For America, one year.$1.50

For America, half year.. .75

Vo loreign countries .$2.00

Entered at the Pittsburgh Postoffice

as Second-CIass Matter.

dolžnost delavskemu izkorišče¬

valcu, ki ne bode gledal za pra¬

vice delavcev, ki ne bode iskal

pot, po kateri pride do delavskih

pravic, ampak bode gledal, da si

poišče protekcijo, najprej sam

sebi, potem pa tistemu, ki jo bo¬

de kupil od njega, pomagal bode

do protekcije delavskemu izko¬

riščevalcu.

The Best Medium to reach ovei

10,000 Silovenic People in Pennsylva

nia, Ohio and West Virginia.

Advertising rates sent on request

Protekcija.

Protekcija! Kako lepo se gla

si ta beseda, kako milo doni \

ušesih, ko se sliši, ta ali oni im?

protekcijo, protežiran je.

Blagor tistemu, kateremu velja

jo te besede, kateri je proteži

ran, dočim, gorje tistemu, ki n

protežiran, ki nima protektorja

ki bi ga ščitil v vseh neprilika1

ter se potegoval zanj, zahteva

pravice, ketere pripadajo nje

mu. Gorje mu!

Vzemimo primer, ki se je do¬

godil več desetletji nazaj v do¬

movini, kjer nam je tekla zibelj

kjer smo užili mladostna leta in

kjer na s pričakujejo dragi, ke-

daj še bodemo zopet vrnili.

Ril j p limet, ki je imel sina

mladega, čvrstega fanta. Ta sin

je bil podpora in veselje stari-

šev, ki so ga negovali in storili

vse, da bi bil srečen. Zasnubil

je lepo hčer soseda in poroka je

bila napovedana za gotovo, da se

ima vršiti v nedeljo. Seveda v

tedanjih časih je moral vsak do¬

biti dovoljenje od svojega go¬

spodarja, od grajščaka. Ako mu

je ta dovolil, se je lahko oženil,

če pa ne, ostati je moral samec

še naprej. Vzrok temu pa je bil

navadno ta, da si jo je gospodar,

oz. grajščak sam želel ako je bi¬

la dekle lepo in brhko. V takih

slučajih so morali biti stariši

zelo previdni ter paziti na svojo

hčer, ker drugače jim jo lahko

odnese jastreb in potem je zgu¬

bljena.

Tako je šel tudi naš ženin pra-

šat svojega gospodarja, svo¬

jega trinoga za dovoljen¬

je. Ko je povedal ime svoje iz¬

voljenke, je ta zgrbančil čelo ter

s kratkimi besedami odslovil

prositelja. Gospodar je zaželel

sam brhko dekle.

Ves žalosten se je povrnil

mladenič ter povedal starišem

kar je zvedel. Takoj so sumili

kaj namerava stari grešnik. U-

bogo deklico so hoteli prepelja¬

ti v sosedno vas, k nekomu so¬

rodniku, ki je bil prost kmet, a

gospodarjevi hlapci so to zvohali

in naznali grajščaku, ki je vse

potrebno odredil, da je prišla de¬

klica v njegovo oblast.

Deklico so pogrešali, kam je

šla, vedeli so vsi, a pomagati si

r.iso mogli, ker niso imeli pro¬

tektorja, ker niso poznali pro¬

tekcije in potem takem niso bili

protežirani.

čez par mesecov pa je prišlo

dekle domov. A kakšna! Bleda

kot smrt, telo ji je bilo upognje¬

no in iz oči ji je sijala globoka

duševna bolest, ki ji je trgala

srce in napravljala brazde pre¬

zgodnje starosti. Njena lepota

je zbežala iz lica, njene lepe, o-

srečujoče oči so bile kalne, njene

ustnice so bile mrzle in srce? —

bilo je strto, pomandrano. Pove

sila je oči, ko je zagledala svoje¬

ga ženina, ki je stal pred njo

jo dobili mrtvo v vaškem vodnja¬

ku.

Tako so delali takrat tisti, ki

so imeli protektorja, ki so bili

protežirani, ki so imeli zaslombo

od najvišje oblasti, ki so imeli

nadpravice, ki so bili gospodarji

človeške mase, obenem pa tira¬

ni in zatiralci ljudske sreče in

blagostanja. Tako so delali sa¬

mo oni, ki so poznali protekcijo,

ki je prihajala naravnost iz kra¬

ljevskega dvora, iz velikega Du¬

naja. Tako se je dogajalo vsaki

dan in povsod.

In kaj je delal tisti, ki je bil

upravičen, do protekcije, ki je

zahteval pravice, KAJ ŠELE

PROTEKCIJE, KI JE ZAHTE¬

VAL SAMO TO, KAR BI SE

MU MORALO DATI PO ČLO¬

VEŠKIH POSTAVAH? Nič! Bil

je suženj. Ako se je pritožil do

višje oblasti radi enakih Činov,

obvestila je ta njegovega go¬

spodarja in kmetič hajdi v ječo,

hajdi v podzemsko jamo, kjer

bodeš delal družbo podganam

in drugi golazni, ker si zahteval

pravico, ker si želel protekcije.

Drotekcije ni bil deležen takrat

kmetič, on je bil deležen samo

mženstva, ropstva in trpin je

noral gledati hočeš nočeš, kako

se dela z vsemi dan na dan, ka¬

ko se jih zatira in kako se pa

iroteži ra višje hudiče, grajšča-

ke in grofe, ki so bili nekdaj i-

sto, kar so še bili nekoč in so še

sedaj kmetje. Visoka gospoda

je samo izkoriščevalec nižje ka¬

tegorije ljudske mase, ki se tega

ne zaveda, ampak blodi še v ne-

snanju in slepoti.

■ *

Take in še hujše reči so se

godile v trinajstem in do devet-

nastega stoletja, pa ali se godi

sedaj kaj boljše, kaj drugače?

Nič prav nič. Sedanje stanje je

samo toliko različno, da nismo

direktno sužni, ampak smo suž-

ni pod neko mreno, ki nekateri

ne sprevidijo tega, nekateri pa

nočejo, ker se boje višje oblasti.

Tisti pa, ki se zavedajo tega su-

ženstva, ne morejo stvari tako

hitro urediti, ker so jim v za¬

preko lastni tovariši sodelavci,

sosužnji, poleg tega pa nimajo

protekcije, ki bi jim pomagala

do te ga, za kar se sedanjo delav¬

sko ljudstvo bori. Oni so podob¬

ni tistim kmetičem v minulih

stoletjih, na Kranjskem, ki ni¬

so bili protežirani, ker se jim ni

dalo pravic, ki so jim prijale in

oristojale.

Vendar je tu velik razloček.

Sedanje razmere so veliko bolje

urejene, da se delavsko ljudstvo

zavzema za svoje pravice, dasi

nima protekcije od tistih, kate

rim so poverili svoje težnje, ka

tere so postavili v gotove oddel

ke javne službe. So nekateri, ki

bi radi pomagali delavcem, a

nimajo protekcije, nimajo tova¬

rišev, nimajo dovolj moči, da bi

uresničili svoje ideje, da bi za¬

htevali za njih trpine, delavce,

pravice, katera pripada njim.

In kdo je tega največ kriv ? Sa¬

mi. Delavstvo, še ne ve kako

moč ima, še neve, da mu je potre¬

ba samo z mezincem pomigati in

tresel se bode gospodar sužnjev,

kapitalizem; tresel se bode, ker

ga bode strah pred mogočno na¬

rodno vojsko. A ta zavest je ža-

'ibog še tako malo razširjena

med delavstvom, da ni govora,

ker ga sploh nočejo slišati.

Ako pogledamo na okolu, ta¬

koj sprevidimo, da nima delavec

nikjer nikake protekcije, ampak

nasprotno. Vsi tisti, ki so tepeni

in prevarjeni, oni nimajo pra¬

vice do protekcije, ne morejo

priti do nje, ker ne izberejo iz

svoje srede mož, na mesta kjer

je dobrobit delavcev odvisen,

ker poverijo to veliko in sveto

Seje se vrše vsako drugo nedeljo v

K.-S. Domu popoldne ob 2 uri.

Kdor od rojakov ni še pri nobenem

društvu, oziroma Jednoti, se uljudno

vabi k pristopu. Za natanjčnejša po¬

jasnila se naj obrne na zgoraj ozna¬

čene naslove.

K obilnemu pristopu vabi ODBOR

Tam se je kdo ubil, ali ga je

zasulo v rudniku, tam zopet je

kateremu odtrgalo roko, nogo.

Kaj dobi zato? Nič! Zakaj? Za¬

to, ker ni protežiran, ker nima

protektorja, ki bi ga za govar-

jal, ki bi ga ščitil in pomagal da

dobi pravice, po katerih zamanj

hrepeni že stoletja. Za delavca

dandanes ni protekcije, je pa za

tiste, KI IMAJO DENAR, ki so

siti luksuza, ki žive od dela de¬

lavskih mas, katerega drže k

tlom.

A dandanes pa je prišlo že ta¬

ko daleč, da se delavec sam pro¬

daja. Marsikdo bode prašal, ka¬

ko? Na zelo lep način. Kadar se

gre za to, da se izbere može, ki

naj zastopajo delavske interese,

orodajo svoje glasove za umaza¬

nih par dolarjev ter so si s tem zo¬

pet zavezali verige na rokah, da¬

si je imel vsak priliko se istih

oprostiti.

Dokler ne bode delavec sam

spoznal pravo pot ali sledil vzgle¬

du drugih sodelavcev, ki se or-

ganizujejo in stopajo v veliko

delavsko vojsko, toliko časa bo¬

de brez PROTEKCIJE, TOLI

KO ČASA BODE SAM PROTE-

ŽIRAL TISTE, KI GA TEPEJO

IN S GA ZASUŽNILI.

Kranjsko Slov. katoliško podporno

društvo Marije Device štv. 33. K. S.

K. J. ima svoje redne seje vsako

prvo nedeljo v mesecu v “Kranjsko-

Slov. Domu” na 57 in Butler cesti.

Uradniki za leto 1913 so: Josip

Pavlakovič predsednik, 54 Low Road,

Bharpsburg, Pa. John Filipčič fi¬

nančni tajnik, 5420 Dresden Alley,

Pittsburgh, Pa., Jurij Starešinič knji¬

ževni tajnik, John Balkovec blagajnik

in zastopnik, Josip Adlešič predsednik

bol .odseka, 5214 Dresden Alley.

Društveni bolni člani naj se vedno

zglasijo pri finančnem tajniku ali pa

pri predsed. bol. odseka pismeno ali

ustmeno.

Rojaki, kateri še niso pri nobenem

podpornem društvu, se vabijo k pri¬

stopu. Gore imenovano društvo pla¬

ča udom bolniško podporo tri mesce

;>o pristopu.

Pristopnina je zmerna.

Daljša pojasnila Jaje.

“Odbor.”

(jan. ‘14.)

»Louis Zalar, Mgr.

Naznanilo.

Vsem iprijateljem in

znancem naznanjam

da sem. 'kupil moder¬

no urejeno gostilno

5336 Butler St
Frank Zalar, lastnik

ter

kateri bodete dobili vedno sveže pivo, različna

vsakovrstne domače in impottirane pijače, a ° mod ’

Orožnik, in Slivovko. V zalogi imam vedno najboljše smod

• Ke. Potujoči rojaki dobijo pri meni vedno lahko prenočiš e.

Vsem se najtopleje priporoča,

(fiinTiri iii in” 5336 Butler St. ©

HOTEL ZALAR , Pittsburgh.

DRUŠTVENA POROČILA.
n

Društvo “Slovenski Sokoli’’ št. 118,

SNPJ. ima redne seje vsako drugo

nedeljo dopoldne v K.-S. Domu. Za

1. 1913 so bi’i izvoljeni: George Gre-

^uraš, predsednik; John A. Germ.

podpredsednik; John Malesich, I. taj¬

nik, 4939 Hatfield St.. Pittsburgh.

Benjamin Šmuc. zapisnikar; Josip

Lokar, st. blagajnik; R. F. Gregorich

zastopnik. Za pojasnila, tikajoča se

društva pišite na tajnika. Rojake se

vabi k pristopu k temu društvu.

“ODBOR”'

(jan. ‘14.)
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HRVATSKO-8LOVENSKA

VELETRGOVINA PIJAČE.

Kranjsko Slovensko Katoliško Pod¬

porno društvo Sv. Roka, št. 15 KSKJ.

v Aftegheny, Pa. je izvolilo za 1. 1913

sledeče uradnike: predsednik George

Klajuik, 3329 Penn ave.; podpredsednik

John Pavlešič, 1013 E. Ohio st., NS

I. tajnik George Volk, 1013 E. Ohio st

H. tajnik Frank Cvetič, 4C36 Hatfield

/t.; blagajnik Andreas Hodnik, 1024

dpriivs Garden ave., N. S.; zastopnik

Viljem Tomec, 1037 Peralta st., N. S

nadzorniki: Curel Anton, Sumlč Geo.

Tomec John; voditelj Jugovič Mih

zastavanoša, Vlahovič Josip; posla¬

nec Šveb George. Vs dopisii in

denarne počiljatve naj se poSiljajo na

r. tajnika; bolniki se morajo naznani.

..! II. tajniku. Društvo zboruje vsa

ko tretjo nedeljo v mesecu v K.-S. Do¬

mu. To društvo je v dobrih finančnih

razmerah in vabi vse one, kateri š>

liso pri nobenemu društvu k pristopu

.'satanjčnejša poročila daje “ODBOR”

Kadar si hočete naročiti zaboj

(bokso) ali sodček dobre pive,

tedaj se oglasite pri meni. Imam

v zalogi raznovrstna piva, samo

izberite si ga, n. pr.:

1R0N CITY, DUQUESNE,

AMERICAN PIVO.

V zalogi imam starolcrajske

pijačo: TROPINOVEC, BRINO¬

VEC, SLIV0VICA, ITD.

VSA VA

Hrv.uk* Slivovi« 1

G. Frankovich j

PITTSBURGH.

Ps.

Vino, kislo ali sladko, galon od.$L do $4.00

Žganje. (Whisky), galon od.$2.00 do $6.00

Telefon Bell 203-W Fisk.

George jfranhovteb

42 48th Str., Pitttsburg, Pa.

Žensko društvo “Marije Sedem Ža

loBti, št. 81, KSKJ., Pittsburgh, y

izvolilo za 1913. naslednje uradnice,

predsednica Marija Lokar, 4745 llai

tield Street, podpredsednica: Jožefa

Pragner, 4821 'Pluin alley; I. tajnica:

Josephine Fortun, 4822 Plum Alle>

Pittsburgh, II. tajnica Ana Franko

vič, 4839 Hatfield St., blagajnica An.

Adlešič 5209 Dresden Alley, zaptnpni

ca Mary Turk, 8223 Bryclin St., Pgh.

Pittsburgh, Pa., odbornice: Mariji

Volk, Marija Balkovec in Ana Vese¬

lič; predsednica bolniškega odseka:

Marija. Balkovec,. 4726 Plum alley,

Pittsburgh, Pa.

(jan. ‘14.)

HRVATSKO-SLOVENSKA TRGOVINA RAZNOVR¬

STNIH PIJAČ V ZGORNJEM PITTSBURGHU.

P S. A PHONE

1 12-1

Kranjsko Slovensko Katoli¬

ško podporno društyo

Marije Sed. Žalosti

ŠTEV. 50, K.S.K.J

je izvolilo sledeče-uradnike za 1913.

Predsednik, John Mravintz, 1114

Voskamp st., Allegheny, Pa.; Pod¬

predsednik, John, Stajduhar, 4747 Hat¬

field St., Pittsburgh, Pa.; I. tajnik,

F. Trempus, 51G4 Keystone St., Pitts¬

burgh, Pa.; II. tajnik Matija Medved,

4808 Blackberry ay., Pittsburgh, Pa.;

blagajnik: Joseph Miroslavich, 38

48th St, Pittsburgh, Pa.; zastopnik:

Mark Oštronich, 1132 Voskamp st.,

Allegheny, Pa.; zapisnikar, Joseph

Gangl, - -, Pitts¬

burgh, Pa.; nadzorniki, Joseph Dol-

movič, Gašper Berkopec in Anton

Dolmovič; maršala, Nikolaj Prokšclj

in Anton Kambič. U. S. zastavono¬

ša: John Slapar. Društveno bandero-

nosec: George Flajnik (Krojač).

Pregledovalci knjig: George Mihelčič,

Anton Janžekovič in Frank Vrbanac.

Društveni zdravnik: Dr. J os. V. Gra¬

hek, 841 E. Ohio st , N. S. — Vsi

bolni naj se naznanijo II. tajniku na

zgoraj označeni naslov.

Podporno društvo sv. Terezije št

211 N.H.Z. je za leto 1913. izvolilo

sledeče uradnice: Anna Schlander,

predsednica, 129 Merchant st., Am-

bridge, Pa.; podpresednica Mary Co¬

larič, 848 E. Ohio st., Pitsburg, Pa.,

blagajnica Frances Volk, 122 42. st.,

Pgh., Pa.; tajnica Rosa A. Biri, 129

Merchant st., Ambridge, Pa.; odbor¬

nice: Ana Vrbanec, Katarina Butala

Marija Lakner; predsednica bol. od¬

bora Marija Bezal; zapisnikarica

Antonija Bizjak, 5616 Donson allev

Pgh., Seja se vrši vsako prvo nede¬

ljo v mesecu v K.-S. Domu. K o

Hlnemu pristopu uljudno vabi

(jan. ‘14.) “Odbor”.

Društvo “Skala” štev. 56. v N. S

Pittsburgh, Pa., spadajoče v Conne

maugh, Pa. je za leto 1913 izvolilo

sledeče uradnike: predsednik John

Muska, 1120 Spring Garden ave., N.

3.; podpredsednik John Simončič.

Fabyan st., N-. S.; tajnik Frank Hu¬

dič, 833 Pike st., Northside, bla¬

gajnik Martin Krall, 13 Ganstar St.,

Etna—Sliarpsburg, Pav finančni taj¬

nik Blaž Novak, 6568 Rowan St.,

E.E., zapisnikar:_Nick Povše, 1 Craib

st., Nunnery Hill, N.S.; bolniški nad¬

zornik Anton Dolmovič, 808 Gerst ay.

Kort h Side in Anton Zidanšek 5225

Butler st. za Pittsburgh.

Društvo zboruje vsako prvo nede¬

ljo v mesecu v Kranjsko-Slovenskem

Domu, 57th & Butler St.

Rojaki, kateri še ne spadate k no¬

benemu društvu, imate lepo prilik'

pristopiti k “Skali”, kjer je vsak:

član ali članica dobro postrežen.

!jan. ‘14.) “Odbor”.

delničar Kranjsko-slovenskega Dama

5228 Butler St., Pittsburgh, Pa. B§£,3*?5

Prodaja vsakovrstno pivo v sodčkih in v

steklenicah, sladka in kisla vina, žganje, ter

raznovrstne druge pijače po nizkih censh

V moji zalogi imam razne importirane pijače kot

BRINJEVEC, SLIVOVICA, TROPINJEVEC. ITD.

TOČNA IN BRZA POSTREŽBA. DOVAŽAMO NA DOM.

Pametno dela oni, ki vzame za aretovalca

MATIJA SKENDER

SLOVENSKI NOTAR IN PRAVDNIK

za Ameriko in stari kraj

5227 BUTLER ST. PITTSBURGH, PA.

Prejema in izdeluje: tožbe, polnomoči,

vojaške prošnje, kupne in prodajne, ugovo¬

re in vse druge notarske in pravdniške

posle. Za pri delu oškodovane iztirja dob¬

ro odškodnino, če se pravočasno nanj

obrnete. Na sodniji v Pittsburghu ima 5000

jamčevine za gotovost in natančno delo¬

vanje vseh svojih notarskih poslov.

$

DR. RICHTER’S

”Pain Expeller
99

Prežene bolečine revmatizma, po-

kostnice, mišični revmatizem, nevral-

gijo ali trganje po čeljustih. Olajša

vse bolečine in trdosti v členih in mi¬

šicah. Izvrstno zdravilo, če se kak člen

izpahne, za hromost ter odrgnenja.

Hitro ozdravi prehlajenj e, gripo, bo¬

leči vrat in nahod. Zabrani vnetje

pljuč in tiščanje v prsih.

Ozdravi glavobol in zobobol.

4—5 kapljic v kpzarcu vode je

izvrstno sredstvo za grgranje v slu¬

čaju vnetja grla.

če se užije (4 kaplje v kozarcu

vode) je izvrstno zoper krč v želodcu

in neprebavljivosti.

Pristni expeller pride v zavojčku,

kakor ga kaže slika.

PAZITE NA NIČVREDNE

PONAREDBE!

25 in 50 centov steklenica v lekarnah.

F. Ad. Richter & Co.

74-SO VVashington Street

NEVV YORK

Dr. KELLY,

642 Penn ave., Pittsburgh.

Pazi dobro na naslov.

Moderni način zdravljenja.

Kemično in natančno preiskova

Ako si bolan, vedi, da se gre za tvoje največje zemeljsko boga-

tvo. Nikar se ne norčuj z tvojim zdravjem; ne poskušaj se

sam sebe zdraviti; ali pa še hujše, dati se zdraviti nevednim zdra¬

vnikom, kateri samo iščejo tvoj denar, a tvoje zdravje jim je pa~~

deseta briga. Tvoja sveta dolžnost tedaj je, da dobiš ali pa pišeš

najboljemu zdravniku, Doktor Kelly, kateri je celo svoje življe¬

nje posvetil proučavanju posebnih bolezni, in katere je on zdravil

z najboljim uspehom čez 30 let in to iz te in one strani oceana.

Doctor Kelly ti pove pravo resnico in stanje tvoje bolezni in ako

te on vzame v zdravljenje, tedaj zdravi v najkrajšem času in to

polnoma ozdravi in tako, da se bolezen nikdar več ne povrne.

Uradne ure: od 9. zjutraj do 8. ure zvečer. Ob nedeljah od 10. do¬

poldne do 4. popoldne.

PO LEPE LETNE CIŽME IN

DRUGO OBUVALO PRIDITE

K

Hallis Shoe Store

COPYRIOHT>

kjer bodete gotovo zadovoljni z

MERO, MODO in TRPEŽMO-

STJO.

4311 BUTLER ST., Pittbisrgk

(Pri nas dobiste trading »tampl)-

Dr. S. GOLDMANN, Slovanski zdravnik.

206 Grant St«, Pittsburgh, Pa.

V Pittsburghu edini zdravnik is iUr. domovine, U j« dovršil

idravnišse skušnje na Dunaju in bil tam vojaški zdravnik. Zdravi

razne bolezni, posebno pazljivo pa moške in ženske tajne bolezni

Z njim se lahko pogovorite v materinem jeziku, ako pa ne morete

priti osebno k njemu, tedaj mu pišite. — Ta zdravnik ima svojo !»■

stno lekarno in tudi taka zdravila kot v starem kraju. Ta zdrav-

nl* n ? e,s !p n Jn on 115 fcdeda, da bi goljufal ljudi, a cene so primerne.

Rojak'. Zapomnite si naslov edinega zdravnika is stareca kra¬

ja, koji je na dobrem glasu tudi r tej zemlji.

206 GRANT ST., PITTSBURGH, PA

Uradne ure: od 9. zjutraj do 6. zvečer. Ob nedeljah od 9. do 1

popol. Ob sobotah od 9. zjutraj do 8. zvečer.

J



Vesele

božične praznike

in srečno

novo leto 1914.

želimo vsem naročni

kom, oglaševalcem i

dopisnikom

Uredništvo Upravništvo 7

iVšesa. Ali nevertjetna dekla je

dila svoje. Tedaj je vzel Miha j

za trama' porumenelo deščico,

>s oglja, začel črtati po nji čudne ^

'iže in verige, ter jo Zmagoslav-.

d pomolil dekli pod nos.' Dekla ^

zanič ijivo namrdnila obraz in

Dtegnila' .z roko po deski, da so

: črte izpi emenile v velik, črn

laclež. .To 'je Miho razburilo m.

uto je niaiihil z desko proti nje-

emu licu...... Nedolžna dekla

i bila ravno razpoložena za cu-

no bii manj e od hlap eve stiani,

makni Ja se ie in dešcLa je klo-

ze. “Kaj je neki?"

Obrazi so se sklanjali skozi lino

in s preplašenimi neumnimi očmi

budili v noč. Kar naenkrat se od¬

tegne dekla Lena in vzlikne.

“Čarovnice —-!”

Mučen molk je sledil, le globo¬

ki, zadržani vzdih so se slišali.

Nato je zazvenel glasen, prešeren

smeh po visokem skednju: volar

Tone se je smejal vraževerni Le¬

ni. On ni veroval v vraže; vojak

je bil svoje dni in lastno mnenje

je imel o takih stvareh.

“Toda kaj je sicer?” je dejala

ir.ijariinaan!fBfiiB!iBKfa

| falka. |
(jj Božična skica. j£j

ffiasfiffisaafisaiBiBafis;

Tam v Montani, na zapadni

strani velike države in v Idahi

imeli so Indijanci svoje središ¬

če. Od tu pošiljali so posamezne

oddelke svojih vojnikov ali va-

rior, med belokožnike, med na¬

seljence, ki so trepetali strahu

pred rudečimi pijanci željni krvi

in njih skalpov. Prosili so že

večkrat pomoči od države, a

prebrisanemu Indijancu niso bi¬

li kos, niti vojaki dasi jih je bilo

sto po številu, koji so branili ih

stražili okolico sedanje Missou-

le.

Nekoč naletim na starega Ir¬

ca, ki mi je povedal več zanimi-

stara žena mora umreti. Govoril

sem, je ponovil še enkrat Iidija-

nec in se zopet vsedel,-

„Usmilijenje, usmiljenje, če

moram biti ravno žena glavarje¬

vega sina naj bode, ker ni po¬

moči, a’pustite mi mater naj gre

z menoj. Usmilite se”, in vila je

bele roke.

Jack je nestrpno pričakoval

trenutka. Sedaj se dvignejo vsi.

Dva primeta starko a trije de¬

klico ter jo o.dpeljajo nekoliko v

stran, posade na konja ter pri¬

vežejo. Vsi trije skočijo na konje

ter se vstopijo poleg nje, držeč

konje za ujzdo.

Trenotek je prišel. Starka ni

imela solz. Obrnila se je proti

hčerki ter žalostno rekla. „Z Bo¬

gom Julka! Z Bogom moje dete!

Bodi hrabra! Prosila bom ljube¬

ga Boga, da te reši suženjstva

in sramote. Bodi pogumna. Jaz

sem stara in. .. Deklica je za¬

vpila in omedlela. Indijanca sta

Konec na 6. strani.

godba svete noči
Lovro Kuhar

Vršila se je pred sto leti, ko še futnila le dim, ki se je mešal po

ni bilo toliko koledarjev in se o- sobi.

hranila v ljudstvu do današnjega' “Mir!” je ukazal gospodar. —

dne. —

Visoko v koroških,,., gorah, na

zmemifttrmem pobočju široke

planine je stala velika lesena Oš-

venova hiša. Ošveriova kmetija

je bila na samoti; daleč je bilo na

vsako stran, k najbližjemti sose¬

du eno uro, v vas k fari več ko

dve — po leti namreč. Po zimi je

bila trudapolna in Ošvenovi lju¬

dje so po zimi le malokdaj obče¬

vali z zunanjim svetom. To ob-

“Božič bo, kadar bo!”

Hlapec je še godrnjal nekaj ča¬

sa in skušal prezreti “tolovajski”

obraz deklin, ki sc je hinavsko svi

tal izza varnega hrbta gospodar¬

jevega. Po jedi so odšli na ske¬

denj vsi, razen gospodinje in o-

^trok. Šega je bila tisti čas, da se

je žito zmlatilo po -noči in sicer je

imel ta nalog veliki hlapec. Gle¬

dati je moral, da je bila mlatva ž

Božičem končana in vsak je pri¬

čevanje je včasih za gotov čas tu- tiskal na vso moč. Pri Ošvenu so

di popolnoma ponehalo. .Zgodilo imeli nocoj zadnje na vrsti. Rav-

se je, da je padlo posflfbno mnogo no pray. — potem je Božič. Gnali

snega, nato so prišli vetrovi, na- so do zadnjega in stara ura v dru-

metli so se veliki zameti in Ošve- žinski sobi je kazala črez deset,

novi prebivalci so bili za nekaj ča- ko so obesili čepe na kline in se je

sa popolnoma odrezani od svojih 1 hlapec Miha, zadovoljno sopeč,

sosedov. Tako je bilo tudi neko, naslonil na lino in se zagledal v

zimo. Zelo zgodaj, še mnogo pred jasno krajino. Nekaj časa je ne-

Božičem, je navalilo snega, zasu-' določno zrl v noč, potem je nena

lo vsa pota z debelimi, nepredir¬

nim plastmi in zaprlo Ošvenovim

doma obvisel njegov pogled doli

v temnem, od gore osenčenem ko-

dohod v dolino.. Dolgočasno so J tu doline. Nekaj svetlega, mig-

jim tekli dnevi in na tihem So se ljajočega, kakor drobna lučka, ga

skoraj bali bližajočih se božičnih je zbodlo v oči in postal je pozor-

praznikov v misli, da jih bodo mo- ( nejši. Omenjena lučka se je poja-

rali obhajati v samoti, daleč od,vila znova, strepetala v daljavi,

drugih. Prazniki, sprejšnje čase skrila se in zasvetila zopet v is-

težko zaželjeni, so se jim letos krečem blisku. Miha se jc začudil,

približevali mnogo prehitro. j Domislil se je da na onem svetu

Nekega večera je sedela vsa OŠ- ni nobenega človeškega bivališča.

, „. . ,.rT : Hotel se je ravno vprašati, odkod

venova druzma pri mah juzmi. U- . . , , . . . ,

... . i luc, ko nedaleč od tod

gibali so o bližnjih praznikih m ,

& .. , , , ... , drugo, potem tretjo m v

možic so sklenili, da bodo sli, ako . ,

, . , , , , . pu nh zablešči po dolini cela vrsta,

bo srenj držal, v.krpljih k polnoč-

nicam. Veliki hlapec Miha in kra-j ‘ ‘ ‘.

, , • • , j i „ I “Pižgle-ite sem! zaklical je za¬
varita Lena, ki se nista dobro ra- b J J ,

veliko divljeno. ‘V dolmi je vse v lučeh.

videli isto kakor Miha.

užaljena dekla boječe.

“Čarovnice že ne!” je dejal To¬

ne važno.

Lučiče so se vidoma premikale

proti vasi, posamezno ali v tro¬

pih in končno je bila vas videti,

.cakor razsvetljen, narobe obrnjen

jerbas. Vmes so posebno žarele

dolge črte in gledalci v lini so u-

gibali natihem, li niso to cerkvena

okna.

“To je od sile", je zamrmral go¬

spodar. Vse mu je zdelo, kakor

nerazrešljiva uganka.

kako in jel je dvomiti. “Zamudil

.kaj ? Zakaj imate luč, zakaj

bedite in kje so drugi?” ga je ob-

sul z vprašanji.

. Starček je odrevenel groze. Glo

bok, skrbljiv vzdih se mu je izvil

iz ust: “Tone!”

"Da, da!” je hitel Tone nevzd%-

žljivo in sili v preplašenega deda.

"Povejte, razložite mi, zakaj no¬

rite?”

Starec je bil uverjen s kom ima

opraviti — kratkomalo, stopil je

korak nazaj, pomočil rožmarino-

“Ni drugače — čarovnice .so!” j vo vejico v posodico in mrmrajoč

zagleda

tem hi-

zumela, 'sta zajslg, pri tem v

protislovje: :-j;Aba je trdovratno' . Vsi so pristopili k lini in z vpra-

silija, dabo. Božič — šele v dveh sujočimi pogledi iskali čudeža. S-

dneh in ne pojutrišnjem, kakor je prva ni nobeden zapazil nič, a po-

botel Tim; in,z njim tudi drugi, lagoma, ko so se oči privadile so

Slika ii je cfokazoval na vse kop¬

lje, c’a-ima prav on, številih je na je menil gospo-

prste. mahal proti nji in ji trobil dar, prevzet o ! neke čudne gre¬

je dehnil Miha pretrgano.

“Molči, bedak!” je pristavil To-

le mračno, pomislil za hip, nato

e stresel z glavo in dejal odločno:

“Pogledat grem, kaj je!”

In ni pomagala ne prošnja in

ue (grožnja; neustrašljivi Tone si

e navezal na noge široke krplje,

oblekel ogromen kožuh in se na¬

potil v dolino. Hoja po polju ni

bila ravno težka, "Sneg je bil zmr-

zel in držal ga je na površini. To¬

ne je naglo prekoračil Ošvenovo

volje in prišel v gozd. Drugače pa

e bilo v gozdu. Površina snega ni

lila enakomerna, nakupičen, pol-

mirzel sneg se je menjal z jama¬

mi in udrtinami. Dolga, dolga je

rila pot po gozdu in mučna, da je

iccr močan mož docela oslabljen

prigazil iz gošče na piano.

Oddahnil se je. Nedaleč pred

seboj je zagledal med golim, ro-

ovilastim drevjem črne stene so-

edove hiše. Toda — kaj je to?

Majhno okence v steni se sveti. . .

in zdaj o polnoči!

"Kaj nocoj celi svet nori?” je

nerazumljivo, jel škropiti proti

Tonetu.

Tone ni vztrajal dalje. Obrnil se

je na mah in pustil starca same¬

ga; prepričan je bil, da je znorel.

Pustil je krplje pred pragom in

odhitel po slabo zgaženi poti, ki

se je vila med visokim snegom

proti vasi, Hitel je brezmisleno

dalje le eno je hotel dognati: kaj

pomeni cela zadeva. V redkih pre-

Seldkih mu je zvenelo na uho u-

bnino zvonjenje farnih zvonov in

ga je ldaznilo do skrajnosti.

Ilitel je in hitel. Končno je

dospel v vas. Cerkvena okna so

žarela v polnem sijaju in med hi¬

šami je odmevala lahna godba cer

kvenih orgel. Planil je proti

cerkvi.

V tem trenotku so se odprla cer

kvena vrata in iz hiše božje so

se jele valiti temne, zavite posta¬

ve. Že so prihajali do njega prvi.

Pogledal je natančneje.... sami

znani obrazi, navdahnjeni sveča¬

ne, tihe sreče.

Tone se je postavil pred prvega

a za rame in proseče —

vosti, ko je bil traper ali lovec,

in tudi naslednjo zgodbo. „Jaz in

moj tovariš Jack prišla sva v te

kraje pozno v jaseni. Prebrodila

sva vse te hribe in nastrelila ter

polovila mnogo .živali, ki so na¬

ma prinesle lepe novce. Zgradila

sva si najhno kolibo, ali boljše

rečeno izdolbla sva si v hrib ve¬

liko luknjo, kjer sva imela po¬

steljo in nekaj kuhinjske pri¬

prave. Postelja nama je bila ko-

žihi od medvedov, a odeja pa

sešiti kožuhi lisic in drugih ži-

valij.

živela sva prav dobro. Dišeče

pečenke in šaj medvedjih nama

ni manjkalo.

Moj tovariš bil je visoke in

lepe postave; lice mu je bilo za¬

gorelo od solnca in oči imel lepe,

rekel očarajoče.

Ko sva na večer,, bilo je rav¬

no na božični večer, sedela, v

najini palači, začujeva nedaleč

pod nama govorenje in posluša-

jov bolj pazlijivo, spoznala sva

takoj, da so rudečekožci. Hitro

pograbiva vsak svojo puško, za

pas si vtakneva nož in samo¬

kres, pogasiva ogenj ter se tiho

in neopaženo priplaziva v nepo¬

sredno bližino nepričakovanih

gostov. Kar sva videla bilo je

žalostno. Okolo ognja stali so in

sedeli rudeči vojniki; tik- pri

ognju pa je bila lepa mlada de¬

klica, kakih osemnajst let. Po¬

leg nje sedela je, ali bolje rečeno

ležala starka kakih petdeset let.

Obe sta bili trdo zvezani za ro¬

ke, le noge so jima bile proste.

Moj tovariš Jack se mi pribli¬

ža ter šepeče: „Bill, rešiti jih

morava!” „A kako?” sem ga

vprašal. „Okolu ognja sedijo se¬

daj ti rudeči možje. Vidiš koliko

jih je?” Dvajset. Glej tam stoji

straža, tam druga, pazno motreč

in poslušajoč v temo”. »Naj jih

je še dvajset, ona deklica mora

biti rešena, četudi prelijem kri.”

..Poglej,” ga prestrežem, „kaj se

bode Sedaj godilo”. -

In res. Rudeči možje so se vsi

posedli na tla. Glavar v sredi

gledal je nepremično lepo dekli¬

co in nasmeh zadovoljnosti bral

se mu je okrog usten. Glavar je

pričel: „Slavni vojaki in modri

možje: Zgubili smo skoro polo¬

vico svojih hrabrih _ vojščakov,

vendar smo ulovili kraljico lepo¬

te in kraljico balih deklet. Vi

veste, da imam sina, lepega 'in

hrabrega, a vedno žalostnega.

In ta deklica, lepa kakor zarja,

naj postane žena mojemu sinu,

naj ga razveseljuje in mu stre¬

že. Inču, moja hči naj ji bode se¬

stra. Ali so moji možje zadovo¬

nji?” Vsi so prikimali. Moj to¬

variš je zaškripal z zobmi. „A

ta stara ženica? Kaj hočemo

žnjo? Spustiti je ne smemo,

ker:nas lahko ovadi in bledolič-

niki nas potem napadejo ter nam

deklico ugrabijo. Kaj naj se zgo¬

di žhjo?” je govoril glavar dalje

ter pogledal vsakega.

Nekoliko trenutkov bila je ti¬

šina. potem pa vstane naj starej¬

ši izmed njih, zamahne z roko

ter zagodrnja: „Stara žena naj

umr,e!” Vsi so bili zadovoljni.

Jack je stisnil pesti, zaškrtal z

zobmi ter rekel: »Rudeče kače,

kdor si upa vzdigniti le roko nad

staro ženico, zapade smrti. Bill!

deset jih bode padlo pod najini¬

mi krogljami. Varuj, da ne za-

dan$š deklice ali pa starke. Pa¬

zi !” Prigovarjal sem mu, da naj

ne stavi svojega lastnega ži¬

vljenja v nevarnost. »K&j mi je

življenje. Samo da sta ženski re¬

šeni.” Nekdo izmej rudečekož-

cev približal se je ženskama ter

govoril v slabi angleščini: »Be¬

seda mojega glavarja ti bodi

sveta, lepa deklica, zvezda ble¬

dih deklet in radost sina mojega

glavarja. Ti postaneš žena bodo

čega glavarja slavnih rudečih

mož, a tvoja mati bo šla v večna

lovišča, mora umreti.”

Jack je bil mirem, le puško

na |pet strelov je pripravil

Storil sem tudi jaz isto. Ko je

deklica slišala svojo usodo in u-

sodo svoje matere, vrgla se je na

kolena ter prosila jokajoč: „U-

smilite se me sirote ! Ne umorite

mi matere, umorite mene, a njo

pustite!” »Zvezda bledih deklet

je nevesta glavarjevega sina in

vzkliknil Tone in vsled neke nev- stresel

/.tipljive radovednosti je pospešil šepnil:

korake. Pred pragom si je odve-j “Prijatelj! povej mi, zakaj sl

zal krpi j e in jih stresel za vrata, šel v cerkev.?”

Bila so zaklenjena. Stopil je k Nagovorjeni se je ustrašil, ria-

oknu in pogledal skozi steklo. Sta gnil se je nazaj in se potem sklo-

. rega dedca — dobro znanega hiš- nil k Tonetu.

'nega deda je videl dremati pri "... Človek... ali ne veš, da je

! peči. Poklical ga je. Ded ga jc nocoj sveti večer...”

. poznal in mu odprl vrata,

j “Ali je že minilo, da se vračaš?’

je vprašal ded dobrosrčno in se

čudil.

Tone-je omahnil.

Ko se je zdramil, je videl ce’

trg ljudstva, molče se gibajočega

po'vasi... baklje in treske so sc

! “Kaj minilo.” se je čudil zasvetile med gručami, gorečem

Tone še bolj. "Prišel sem od — krasnimi velikimi plameni, kakor

doma.” na veliki dan, košati šopi isker so

“Škoda, boš zamudil,” je rekel se trgali od njih in padali na sre-

ded žalostno. “Ali si sani?” hrast, blesteč sneg...

i “Zamudil!_” je zinil Tope’ Sveta noč velikega, nadzentclj-

razočarano in strmel v starca. Ne- skega rojstva. .. in pri Ošvenu so

umljiv se mu je zdel. neumen ne- se zmotili za en dan.
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JOHN J. CABH,

Gostilničar

Kadar se želite okrepčati z izvrstno kapljico

nih VIN, ŽGANJA ter raznih tukajšnjih in imporl

tedaj nikar ne pozabite oglasiti se v moji gostilni.

Vsakteri dobrodošel!

John J

JULKA.

jo hitro prijela, sicer bi bila pa¬

dla raz konja.

»Sedaj pazi Bill. Ako možno,

rešiva tudi deklico. Pazi!” zaše¬

petal mi je Jack.

Nek Indijanec vzame nož, ter

ga zavihti nad starkino glavo, a

v tem trenutku poči Jackova

puška in rudečekožec se prevrne

mrtev, Sledilo je ^e devet stre¬

lov in devet Indijancev padlo je

s prestreljeno glavo ali prsi na

tla. Kakor hitro je Jack izstrelil

svojo puško, je skočil proti kon¬

ju deklice in čul sem zopet dva

' strela. Med tem je nabasal zopet

svojo puško in padlo jih je zo¬

pet pet. Ostalo jih je torej le še

troje. Naenkrat začujem Jac¬

kov glas. „Na konja Bill. Sledi

mi!” Rudečekožci z dekletom so

zdirjali proti južni strani. Pribli¬

žam se starki ter se sklonil nad

njo. Reva bila je nezavestna. Ni¬

sem imel časa ostati pri njej

temveč zasedel sem konja ter

sledil Jacku. Bila je svetla noč in

lahko sem razločeval obrise be¬

žečih Indijancov ter Jacka, ki

jim je sledil dirjaje z napeto

puško. Spodbodem konja, kije

bil čil in hiter, kakor veter, ter

kmalu dohitim Jacka.

»Kje je starka? je živa ali

mrtva?” »živa, nisem imel časa

pregledati jo” mu odgovorim.

»Bill!” kričal je Jack, »ker i-

maš hitrejšega konja, zavij na

desno, tako da jih zavrneš na

levo, kamor jezdim jaz. Streljaj!

Varuj mi dekle!” Spodbodel sem

svojega vranca, da se je povzpel

ter zdirjal na desno. Ni trajalo

doset minut, ko jo Indijanci za¬

vijejo na levo. Videč, da so za¬

jeti od dveh stranij, poženejo

svoje konje a konja dekletove

ga popustijo, ki je drvil daljt

sam za njimi,, Bill požene konj?

še bolj v tek, da je uboga živa

morala napeti vse svoje zadnje

moči. Svojega konja obrnivši

drugo smer sva se kmalu pribli¬

žala Indijancem v razdalji, da

krogija pravega strelca ne more

zgrešiti. Zabliskalo se je iz Jac-

kove puške dvakrat in dva rude-

čekožca sta se zvrnila raz konj.

Tretji se obrnil proti menim a

vidoč, da gre volku v žrelo, se

obrne in zdirja proti gozdu. Bil

mi je dosti blizu; sprožil sem,

in zadnji Indijanec je padel.

Jack je medtem vlovil dekli¬

činega konja, jo odvezal, položil

na zemljo ter jo pričel drgniti.

Vlil ji je par kapjlic močnega

žganja v usta in predno sem bil

pri njem, je dekle že vstalo in

se začudeno oziralo v Jacka. Od

dolge in hude ježe utrujena je le

s težavo spregovodila: »Jack, ti

tukaj? O jaz nesrečnica!” in

moči so jo zapustile. Padla bi bi¬

la, da je ni Jack vjel s, svojimi

močnimi rokami. Oklenila se je

njegovega vratu in ihtela.

»Bill, hitro na konja, Poma¬

gaj mr, da zasedem konja z slad¬

kim bremenom”, in v trenutku

bil je n& konju držeč Julko v na¬

ročju ter zdirjal proti najini pa

lači. Jaz sem jima sledil počasi.

Med potom se je Julka zopet

zavedla in slišati je bilo: „0,

Jack! Moj Jack! In ti si moj

rešitelj! Ali mi odpuščaš, kar

sem ti povzročila hudega?” »Vse

je odpuščeno!” in še tesneje se

ga je ovila. »Tu smo”, pravi

Jack, »hitro s konj Bill poglej, če

se je starka prebudila”’.. Stopili

smo s konj ter pogledali; po star¬

ki. Revica je klecate in jokaje

molila ter se zahvaljevala Vse-

gamogočnemu, za rešitev. Ni se

zdramila iz globoke molitve, ko

jo Julka objame.

»Mamica! rešeni sva in, o ma¬

mica,” in'strastno jo je objela

ter poljubovala.

»Bogu bodi hvala, draga hčer¬

ka. On nama je poslal rešitev

skrajni sili. Kje so pa Indijanci?

Kje so rešitelji?”

»Ozri se okolo, mamica!”

In starka se je obrnila trudno

proti nama. Nekaj časa gleda

mene, nato pa pogleda Jacka in

žalostno povesi svoje sivo gla

vo. »Jack” samo to je spregovo

rila ter objela hčer.

Vse je odpuščeno, mamica,

vse! Jack, pridi k nama” in steg¬

nila je svoji beli roki proti nje¬

mu,

Jack je naglih korakov stopil

ter hlastno prijel njeno roko.

Vse je odpuščeno. Odpustite

tudi vi meni”, in podal je rok

starki. »Nimamo ti kaj odpuš¬

čati, ljubi Jack. Bil si nam vedno

dober prijatelj. Mi smo vzrok,

da si šel po svetu, zapustivši vse.

Mi smo krivi, da si taval okolo

po samoti. In sedaj rešil si me¬

ne smrti in Julko sužnosti in

sramote. S čim ti morem vse to

poplačati? Kedaj ti povrnem

kar sva ti dolžni?” je

zgubil dobrega tovariša in prija¬

telja. Srečen je in ne zavidam

mu te sreče, ker vem da je jc

vreden. To prijatelj je čista re¬

snica in vedno trdim, da se na

sveti večer gode čudeži.

L. P. Truger.

vse

strastno govorila starka. »Nič

mi niste dolžni. Vse je odpušče¬

no. žahvalite njega, ki se ji na

današnji večer rodil. Kar sem

storil jaz, storil bi vsakdo.” »Ne,

ne! Stavil si svoje lastno življen¬

je v nevarnost”, govorila je

starka ter se obrnila k meni:

»Stopi bližje, dragi prijatelj in

sprejmi tisočero zahvalo” in po¬

dala mi je je svojo velo, tresočo

se roko. »Ne poznam Vas sicer,

toda, ko ste v družbi Jacka, vem

da ste plemenitega srca in Vas

vabim, da naju spremite domov,

kjer lahko ostanete, kolikor ča-

ga Vam ljubo.” „2 veseljem

sprejmem Vašo ponudbo, toda

pod enim pogojem dejem jaz na¬

to. »In ta je?” vprašala je Jul¬

ka. »Kamor Jack, tja jaz!

»Jack gre tudi z nami, kaj ne?

ga je vprašala starka.

Mesec se je ravno v tem tre¬

nutku pokazal izza oblakov ter

obsijal Jackovo lice. Bil je bled

in ustna so se mu tresla, žalost¬

no je pogledal Julko, ki je gle-

iala s sklenjenima rokama na

;la. Videlo se je, da bojujeta oba

duševni boj. »Ali boš šel, Jack?

ga je zopet proseče vprašate

starka. Odkimal je trudno z gla¬

vo in videl sem dve solzi, ki sta

se za lesketali v njegovem oče¬

su. Tudi Julka in mati sta to

opazili.

»Zame je vse minulo. Sreča

me je zapustite. Današnji večer

je že tretji, ki ga obhajava s

prijateljem Billom skupaj. Za¬

me ni več veselja med srečnimi

ljudmi v toplih sobah. Privadil

sem se savani, ljubim njeno kra¬

soto. Divje zveri mi pojo pesem

in zdi se mi, kakor bi slišal petje

tam doli, kjer mi je tekla zibel

in kjer sem užival srečo* do.-/

kler.,, ,**

Tu je umolknil. Soki sta

zdrčali po bledem Jicu in psdP.e

na roko Julki. Zdrgnite se jj« in

pogledala Jacka. »Ali r«&s ne

greš več med svet?” Odkima 1 je.

Ona pa je ovite roki njpr m o-

krog vratu ter ga mil ato v one

1fepe oči, katere so J<& pr ed tre¬

mi leti očarale in prise® ,ie nanj.

»Jack, ali res ne gruei ?'.ko te tu¬

di jaz, tvoja Julka p .rosim, ki

te je ljubila z vsem Sircem in te

še ljubi in prosi? me hočeš

še bolj nesrečno Jstoriti, kot

sem?” Tu se ga je še tesneje o-

vila in ihte« ponav?jala:

Jack, ljubček moji Kamor

ti, tja grem jaz. S teiboj hočem

deliti gsarje in vtseljcs, nevarnost

in nesrečo. Ali me več ne ljubiš ?

Ali ae veš, Ivo si mii prvič pove¬

dal In mg^T/prašate »Julka bodi

moja,” »rotim te: pri svetosti

današnjega večera, da ne grem

nikamo'r brez tefcef o Jack, ali

me več ne ljubi*?"’

»O Julka, mape vse! Ljubim

te in ljubil te tem vedno,” in

strastno jo je objel in poljubil.

»Jack, moj, dfragee..,.” in solze

veselja je pretakate srečno de¬

kle. t g

Starka je ves čas gledate

in tudi sama pretakate veselja

solze. Stopite je bližje in položi¬

la roki na srečno dvojico, ki je

pokleknila in starka ju je s tre¬

sočim glasom blagoslovite.

»Bog Vama daj svoj blago¬

slov, otroka Inoja. Preganjali so

vaju zlobni jjezeiki, zato uživajta

srečo. Bodita si dobra in ljube¬

zen naj vlada med vama.” Obje¬

la ju je in poljubil*

Sveti večer je biT. Nikdar ne

bom pozabil teh. trenotkov, ki

Vojakova molitev

Pred majorja so privedli ne¬

kega vojaka, ker je v cerkvi I-

gral karte. »Dovedli smo pred

Vas tega človeka”, pravi tožnik,

ker je med službo božjo igral

karte v cerkvi. Upamo, da ga

boste ostro kaznovali, kakor

takšna lahkomiselnost zasluži.'"

Tu se oglasi zatoženi: »Eksce¬

lenca, jaz nisem igral kart v cer¬

kvi. Jaz sem jih samo gledal,ker

tudi karte, ako se jih prav po¬

rabi, so sposobne človeka r~

vdahniti k pobožnosti. Razven-

tega mi kličejo karte še :_

kaj koristnega v spomin, tako,

da meni, ki ne znam citati, slu¬

žijo mesto molitvene knjige.

Major odvrne da, ako stvari

ne razjasni povoljno in ne okre¬

pi svojih trditev z dokazi, ga

bode tako ostre kaznoval, kak'or

še nikogar poprej. ,

»že dobro”, pravi voj ak.

»Pričnem z asom; ko pogledam

asa, se spomnim temeljne verske

resnice, da je nad nami en sam

večni Bog. Potr m pogledam

dvojko, ki ne sp' omni Boga oče¬

ta in sina; tro jka me pa spo¬

minja na »ear apopadlj ivo skriv¬

nost svete Trojice, t. j. da so tri

osebe, bog
oče, sin in sveti Duh

a le e® sa,m Bog. četvorka me

spomni š' tirih Evangelistov Sv

Matevža t sv. Marka, Sv. Luke-

za i®”® v. Janeza Petka mi kliče

v spo/ nin pet modrich devic, ki

so vr ,ele seboj olja mej lem, ko so

n3iF - nespamatne tovarišice to po

jile in bile zavržene, šestka

W :e spominje šestih dnij v kate¬

drih je Bog stvaril nebo in zem

Ijo, živali in človeka; sedmica

me pa spominja sedmega dne,

na katerem je stvarnik počiva

od svojega dela in tako posveti

dan pokoju.

Ko pogledam osmico, se spom¬

nim osmero oseb, katerim je

Bog prizanesel, ko je v svoji je¬

zi pokončal vse grešnike z ve¬

soljnim potopom. Bile so to ose

be: Noe, njegova žena in njihovi

trije sinovi s svojimi ženami,

Devetica me spominja devete

rih nehvaležnih gobavih. Naš

gospod Jezus Kristus je aamreč

pri priliki očistil deset gobavih

ko so bili na potu, da, se pokažejo

duhovnu. Izmed vseh pa je bil

samo eden, ki se je vrnil zaliva,

lit za neizrekljivo dobroto. De¬

setica me spominja desetih za-

povedij, katere je gospod Bog

dal Mojzesu na gori Sinaj med

gromom in strelo.”

»Kraljica me spomni na mo¬

dro kraljico iz Sabe, ki je prišla

iz dalnjih krajev, da sliši mo¬

drost kralja Salamona. Seboj je

privedla petdeset mladeničev in

petdeset deklet, popolnoma ena¬

ko opravljenih, da vidi ali jih

more modri kralj razločiti. Dol¬

go se mu ni posrečilo; slednjič

gostilničar,

48th, Plummer & Biitler Sts., Pittsburgh, Pa.

SififfiBJffiffia«***®*™****™*****!**®^-_______

če te na izpustim” mu veli ma¬

jor. _ . I

»Hlapec me navadno spominja

na dobrega hlapca, kateri je s

petimi talenti pridobil pet dru¬

gih. Ker sem vam pa mislil to

povedati, se spomnim, da je bil

eden izmej onih hlapcev slab in

len in je raj še zakopal svoj ta¬

lent, kakor ba bi ga skušal ko¬

ristno porabiti. Tak hlapec, ek¬

scelenca je tudi ta moj tožitelj.

Namesto, da bi v cerkvi pobožno

molil iz knjige, je gledal samo na

mene, ki sem se spodobno vedel

in drugi niti opazili niso, da i-

mam karte mesto molitvenika.”

»Dobro ste naredil” pravi ma¬

jor. Tu imate kromo, nekoliko

kruha, sira in kozarec vina. Ho¬

dite svojo pot, ker'vi ste v re¬

snici zelo pametem človek, da jih

je malo enakih. Vašemu toži¬

telj u pa tri dni zapora!”

VELIK VIHAR PO COLORADI.

Vsem znancem i prijateljem voščim

vesele božične praznike in srečno

..NOVO LETO 1914..

Rojaki Slevenci in drugi Slovani, kadar se hočete slika¬

ti ali povečati svoje slike, naročiti krasne okvire oglasite

se potem v

Skender Studio

5227 Butler Street

PITTSBURGH, PENNA.

CENE PRAVIČNE

Vsem Slovencem voščim vesele božične praznike ter

srečno in zadovoljno novo leto 1914.

BELL PHGNE FISK 196 «J

Denver, Colo. — Po celi državi

Coloradi je razsajal skozi tri dni

strašen snežen vihar, kateri je

povzročil obilo škode. Posebno pa

po severni državi je razsajal kaj

hudo. V mestu Denveru so mora¬

le pocestne železnica prenehati

z prometom, ter se je pripetilo

celo, da niso mogli vozovi več

prevladati sneženega zameta ter

so obtičale v tem. Vremenski

urad je izdal poročilo, katero do¬

kazuje, da ni bilo še enakega vi¬

harja v ti državi. Snega je padlo

Štiri čevlje in pet palcev.

KIRSCHVVASSER ENZIAN

DENNLERS . MAGENB 1TTER

S

Fmil.V5n^Arx

JE IMELA POGUM.

Baltimore. — Joseph Meyer

» veli "prinestiTodej da'sTvsi | Sel . svojo ljubico v nek res-

tavrant, kjer sta se uzedla k mi¬

zi. Kmalu pa prinese on žepni

razločil, ker deklice so si umivale

roke do komolca, dečki pa do za¬

pestij.”

»Ko pridem do kralja, se

spomnim na vsemogočnega kra- s

lja nebes in zemlje in mu poklo¬

nim svojo udanost.”

»Manjka še ene karte, na¬

mreč hlapca,” pravi mu majdr.

»To sem iz Szpustil iz ljubezni,

do bližnjega in prosim, da me

ne silite povedati vam, česa me¬

je ravno spomnil.”

»Le brez istrahu povej. Jaz

sem. jih preživel^ S tem sem pa " zahtevam, da. poveš, ker druga-**

nož ter ga ponudi svoji ljubici,

češ, da ga naj porine v njegova

prša. Dekle je mehanično poseg¬

la po nožu ter ga zasadila v mla¬

deničeva prša. Nato ga je uzdig

nila ter mu pomagala na cesto

potem pa zbežala. Meyer je

kmalu potem umrl.

Mahomedani nikdar ne rabijo

v svojih mošejah zvonov, ker so

mnenje da glas zvonov privabi

zle duhove.

VVAADTLAENDER NEUENBUR6ER

DIRECT IMPORTED

SWISS WINES A SPECIALHT

158 Fortv-Eighth St. PITTSBURGH, PA.

Zaloga vsakovrstnih pijač tukajšnjih in importiranih.

ji AAAA-A-AA-ArAA j

..Beri m zapomni si • •

Kadar se ponesrečite na delu, vam bodem

izposloval dobro odškodnino. Kadar potrebu¬

jete tolmača na sodniji ali kjerkoli, pridite k

Kadar hočete napraviti polnomoč, ugovore

obveznice, vojaške prošnje in slično, pizite ali

pridite osebno v mojo pisarno. Jaz jamčim

za točno in pravilno izvršene listine.

KOSTO UNKOVIČ

Javni notar in pravnik

116 Bakewell Big.

Oeatnsir Grant i Diamond St. Pittsburgh, Pa

TEELEFON, 3575 Cedar
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Ameriške novice

peklenski stroj

OBGLAVIL DEKLETA.

New York, 13. dec, Ida Anu-

sewitz 18 letna dekle uslužbena

kot pomožna knjigo.vodkinja pri

O. K. Bottlimg Co., 528 West St.

in 35 ul. je hila danes ubita od

bombe, katera je ibija poslana in

ki se je razpočila. Poslovodja Tho¬

mas MeCabe je bil težko ranjen

na glavi od odletelega kosa in us¬

lužbenec. Michael Ryan, ki je bil

zunaj, je dobil težke poškodbe od

razbitega stekla, ki je letelo fiao-

koli vsled silnega zračnega pri¬

tiska/ki ga je povzročila boba.

Bomba je bila poslana ekspres¬

no in najbrže polnjena z dinami¬

tom. Kedo je poslal bombo in za¬

kaj, raziskuje poldrugsto detekti¬

vov toda dosedaj še breuspešno.

Na naslovni sram zavitka so našli

returni naslov 23 State Street,

New York City. Poslopje- ,tega

naslova, je trgovska stavba, v ka¬

teri se nahaja mnogo izvoznih

tvrdk, katere imajo uslužbenih

mnogo inozemcev.

Kemična preiskava je dognala,

da je bila bomba polnjena s slično

snovjo, kakor ona, ki je bila pred

alvema leti poslana .sodniku Ro-

,salskyju.

BOJ ZA MRS AVAKEFIELD.

KOLIKO BODE ZAHTEVALO

DEMOKRATSKO VLADANJE

V LETU 1915?

Washmgton, D. C. — Praša-

nje, katero je bilo stavljeno pred

nedavnimi dnevi državnemu bla¬

gajniku McAdoo, je sedaj ko-

nečno rešeno. Vsi stroški, kateri

bodo v letu 1915. bodo znašali

nič manj kot samo 1.800,000.000

dolarjev, reci, en bilijon, osem¬

sto miljonov in še nekaj za na¬

meček.

Demokratje, kaj pridno delajo

z denarjem ter bodo potrošili nič

manj kot $34,000.000 več, kot

pa je določeno za leto 1914.

Vse te stroške se je preraču¬

nalo na podlagi natanjšnega pro¬

računa. Gradile se bodo nove

ladje, dva torpedna čolna, 15

zrakoplovov, popravilo se bode

prekope, kanale, jezove, sploh

ustrojilo se bode povsem drugo

življenje, kakor pa je bilo dose-

,daj. Povišale se bodo tudi plače

delavcem pri poštni upravi in

tudi drugod.

New it c, ver,, Č-onn. — Kakor

smo svoječasno poročali o gospej

Wakefield, ki je pomagala oz.

bila .podpora morilcu, ki je umo¬

ril njenega moža, da bode obe¬

šena 4. marca 1914, se je pričelo

splošno agitiranje, da se žene ne

obesi marveč se je obsodi na do¬

smrtno ječo. Po vsej državi se

vrše tozadevne seje in že več

denarja sč je nabralo za njene

otroke. 22.000 žensk je podpisalo

peticijo in obenem protest proti

obsodbi, a dosedaj še niso dobile

odgovora. Komisija za pomiloš-

eenje je kaj počasna.

ZRAČNA POŠTA?

Washington, D. C., 19. dec. —

Predlog glavnega poštarja Bur-

iesona, da naj se uvede zračna

pošta v nekaterih krajih Združe¬

nih Držav, je bil danes po dolgi

in živalmi debati z veliko večino

odbit. Pošto bi prevažali zrako¬

plovi. Predlog je bil zavržen,

ker zrakoplovi dandanes še nu¬

dijo dovolj gotovosti. ,
ZOPET ŽRTEV ROENTGE-

N.OVIH ŽARKOV.

PANAMSKI KANAL PROST.

Panama, 19. dec. — Panamski

prekop je danes prvič tako prost,

da zamorejo manjši parniki voziti

iz enega konca na drugi. Pri pro-

rezu Cucuracha, kjer se je svoje¬

časno sesula zemlja, se dela še

vedno s polnim parom, in bode

vsa ogromna množina zemlje, ki

se je navalila na kanal, odstra¬

njena.

OSTRO SVARILO.

Washington, 19. dec. — Ou tu¬

kajšnje vlade je bila poslana na

mexikanska ustaška generala. V d

la in Caranza stroga Tiota s pozi¬

vom da.naj takoj napravita konec

njihovemu morilnemu početju,

ikojega žrtev je bilo na sto in sto

©jetnikov in nebojlijočih se strank

Takozvane prekosodne eksekucije

se morajo takoj ustaviti.

To v obliki ultimata naslovlje

no svarilo ust-a-škima vodjema je

poslal danes državni tajnik Brvar,

ko se je bil posvetoval s španskim

poslanikom, kateri se je pritoži!

radi krutega ravnanja s španski¬

mi podaniki.

Ameriški konzul Marion Let-

cher je takoj obvestil generala Ca

ranza o zahtevi Zdr. držav, toda

še ni prčjel nikakega odgovora.

POTRES JSTA JAPONSKEM.

Zdravnik Dr.' Barker iz New

Točka je postal žrtev svojega za

limanja, ko je proučiva! s posku¬

si Roenigenove žarke. Umrl je

/sleci posledic opeklin, katere jc

dobil pri eksperimen iranju. Dr.

Barker'-je. že osmi zdravnik, koli¬

kor .je dosedaj znano, ki je postal

žrtev.

Tatinske podgane. — Mlada

lama, ki je'bivala pri neki rodbi¬

ni v Rimu na daljšem posetu, je

pogrešila nekega dne svoj zaroč-

li prstan. Dejala je, da ga je po-

ožila zvečer na nizko nočno oma¬

ko, ki je stala ob vznožju njene

postelje; ko pa ga je hotela zju¬

traj natakniti, ga ni bilo več. Sum

e padel na služinčad ,toda izve-

leli niso ničesar. Minilo je skoro

eto dnij, ko najde kuharica v je-

lilni • Shrambi mrtvo podgano, ki

e imela okrog vratu zgubljeni za-

-®Šimpf!?ahi r ftflepat je pa vrat

ako trdo, da ni preostaja!© dru-

:ega, kakor odbiti podgani glavo,

lil so mogli sneti dragoceni ob¬

roč. Edina mogoča razlaga tega

udnega slučaja je, da so podga-

le zvlekle prstan z nočne omari¬

ce ter ga odnesle v svojo luknjo,

,jer je vtaknila ena najmlajših

/lavo1 vanj, pa je ni mn<i ,b več iz-

ireti.

Zanimiv je tudi sledeči slučaj,

7 katerem vsaj, ni padel sum tat¬

vine na nedolžnega človeka : An¬

glež je. potoval pred par mese-

;i po inozemstvu; tako se mu je

pripetilo nekoč, da je moral noee-

/ati v španjolski vaški gostilni. —

Uradih so mu dve sobi, da bi se

počutil kolikor mogoče domače¬

ga. Edina dragocenost, ki jo je i-

mel takrat pri sebi. je bila-demant

na kravatna igla, ki ga je stala

svojih tisoč dolarjev; položil jo je

zvečer na mizo. Drugo jutro je

sila izginila igla'brez sledu, in

se iskanje je bilo brez uspeha.

Potnik je sklenil 'zamolčati svojo

Izgubo in biti sam svoj detektiv.

Ko je ležal drugo noč v svoji po¬

stelji in premišljal o izgubi, so

■kabale po tleli podgane; prišlo

mu je na um, ali niso morda one

odnesle igle. Vstal j c, odrezal kos

sveče in navezal vosek na dolgo

nit; nato ga je položil na tla, na-

dejaje sc, da zvlečeje podgane to

vabo v svoje gnezdo, on pa tako

dobi priliko prepričati se, ali so

ukradle njegovo iglo ali ne. Ko se

je prebudil ni bilo sveče nikjer,

odvita nit pa je vodila v sosednjo

sobo; tam se je iyiš!o za omaro

podganje gnezdo, m rr.es! mnogo

rečmi, ki so jih bil e podgane za¬

vlekle vanj, je bila tudi igla, ka¬

tera je izginila tako zagonetno.

-o-

ŽELEZNIŠKI PREDOR SE

SESUL NAD VLAKOM

. .Tokio, Japonsko, 16. dec. — Da

nes je bil tu močan potres, kako,

ga že dolgo ne pomnijo. A 1 okiju

so,vaj eni potresov, ter jih je letno

povprečno-96. Potresni šunk je bi!

tako močan, da so ljudje bežali iz

hiš. Mnogo hiš se je sesulo.

9% Mr

§ Božična in novolet- |

na voščila,

H . ■
#*%***mmm*wmmm*Mmxm*

Vsem mojim prijateljem in znancem

veščim vesele božične praznike

in srečno novo leto.

JOHN MRAVINTZ,

predsednik društva M S. ž., št. 50

1114 Voskamp Str, N. S. Pittsburg.

Vsem mojim prijateljem in znancem

voščim vesele, božične praznike

in srečno novo leto.

FRANK TREMPUS

I. tajnik, društva M. S. ž.

3164 Keystone St., Pittsburgh, Pa.

Vsem mojim prijateljem in znancem

voščim vesele božične praznike

in srečno novo leto.

MATH KLARICH,

natakar v Hotelu Viena.

zastopnik “Glas Naroda”

1011 E. Ohio St., N. S. Pittsburg, Pa.

Vsem mojim prijateljem in znancem

voščim vesele božične praznike

in srečno novo leto.

MARKO OSTRONICH,

zastopnik društva M. S. Ž.

sem mojim prijateljem in znancem

voščim vesele božične praznike

in srečno novo leto.

LOUIS F. TRUGER,

sit.! mojim prijateljem in znancem

voščim vesele božične praznike

in srečno novo leto.

EMIL MARKICH,

natakar v “Hotelu Dublin”

Vsem mojim prijateljem in znancem

voščim vesele božične praznike

in srečno novo leto.

ANTON ZBAŠNIK,
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B02IČNVSEM SLOVENCEM VOŠČIM VESELE

PRAZNIKE TER SREČNO IN ZABOV

NOVO LETO 1914.

Slovencem priporočam svojo gostilno

Hotel Serafin,

BEN SERAFIN, lastnik,

v katerem bodete postrtzeu ,

z izvrstnim pivom, vinom, žganjem in

drugimi pijačami.

s.

n-

35;
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5175 Butler Street, Pittsburgh, Penmi.

Isto voščiva vsem najinim prijateljem in obiskovalcem tudi

Jos. Miroslavič, natakar, John Balkovec, natakar,

IB E 3 E 3BG OBE

Vsem mojim prijateljem in znancem

voščim vesele božične praznike

in srečno novo leto.

ANDREW MIKUSH,

natakar v “Hotelu Rogina”

Vsem mojim prijateljem in znancem

voščim vesele božične praznike

in srečno novo leto.

FRANK GRUBAR,

natakar v “Hotelu Rogina”

Vsem mojim prijateljem in znancem

voščim vesele božične praznike

in srečno novo leto.

FRANK ROGINA,

natakar v “Hotelu Carr”

Vsem mojim prijateljem in znancem

voščim vesele božične praznike

in srečno novo leto.

JOHN BALKOVEC,

natakr v “Hotelu Serafin”

blagajnik društva D. M.

Vsem mojim prijateljem in znancem

voščim vesele božične praznike

in srečno novo leto.

JOSEPH JANTZ,

predsednik K.-S. Doma.

4502 Butler St, Pittsburgh.

^%%XXX%%%XSXXX\XX-XSSX%'%XXX1

Vsem mojim prijateljem in znancem

voščim vesele božične praznike

in srečno novo leto.

JOSEPH MIROSLAVICH,

natakr v “Hotelu Serafin”

blagajnik društva M S. Ž.

VSEM SLOVENCEM VOŠČIMO VESELE BOŽIČNE

PRAZNIKE TER SREČNO NOVO LETO 1914.

Zaloga vsakovrstnih ČEVLJEV za moške, ženske

in otroke. =

Z vsakim nakupom čev¬

ljev za moške, ženske ali

otroke, prejmete !e o po¬

sodo iz porcelana.

HALLIS

Shoe Store, j,h-
4311 Butler St., Pittsburgh, Perma, |

VOŠČILO

Vesele Božične'praznike in sreč

no novo leto vošči vsem članom

društva Jezus Dobri Pastir št. 49,

in vsem članom in članicam spa¬

dajočim v K. S. K. J., kakor tudi

vsem članom samostojnega druš¬

tva Marije Vnebovzete s sedežem

v Pittsburghu, Pa.

Tebi ""EDINOST” pa' želim 6-

bilo uspeha in 1914 novih naroč¬

nikov v prihodnjem letu. Pozdrav

vsem rojakom in j-ojakinjam po

širni Ameriki.

Joseph Bahorich, tajnik.

-o-

MONA LISA NAJDENA.

Berlin, 19. dec. —- Ko je vozil

danes blizu Chemnitz osebni vlak

skozi predor, se j c obok predora

sesul na vozove. Kolikor je tiose¬

daj znano, so bile .ubite štiri ose¬

be, 15 jih je ranjenih in 30 drugih

je bilo več ali -branj poškodovanih.

V predoru, kjer je vladala gosta

tema, je nastala nepopisna panika.

Nastal je požar.

!

Vsem mojim prijateljem in znancem

voščim vesele božične praznike

in srečno novo leto.

GEORGE WESELICH,

predsednik S. K. S. D. Marije -Vnebo-

vzete in “Jezus Dobri Pastir

Vsem mojim prijateljem in znancem

voščim vesele božične praznike

in srečno novo leto.

GEORGE GREGORAŠ,

I. tajnik “Slov. Sokoli”, št 118, SNPJ

Vsem mojim prijateljem in znancem

voščim vesele božične praznike

in srečno novo leto.

ANTON BARILA,

zapisnikar društva “Slov Sokoli”

Ur
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VSEM SLOVENCEM VOŠČIM VESELE BOŽIČNE

PRAZNIKE TER SREČNO IN ZADOVOLJNO

NOVO LETO 1914.

Uložite denar v pohranitev v

Allegheny Valley Bank,
Pošiljamo denar na vse kraje.

5137 Butler St., PITTSBURG.

Florenca. Znano mojstersko de¬

lo Leonardo da Vincijeva slika

“Gioconde” ali kakor tudi imenu¬

jejo to sliko Mona Lisa, ki je av¬

gusta 1911. na skrivnosten način

izginila iz Louverskega muzeja v

Parizu, so 13 dec. našli v Floren¬

ci. Mož kateri je ukral to sliko, je

bil takoj aretiran.

Pri zaslišaniu je'izpovedal, da

se imenuje Vincenzo Perugia iz

provincije Como, Itailija, ter da

je po poklicu dekorater in neožen-

jen. Pred šestimi leti je živel v

Franciji ter je bil tri leta uslužben

v Lou-vru.

Signor Gery, antikvar iz tega

mesta je prišel na sled tatu in pre¬

jel bode nagrado 240.000 frankov

($48.000), katero so razpisali ve¬

liki francoski dnevniki in prijatel¬

ji Louverskih zbirk.

Slika in tat se nahajata na var¬

nem, “Ukradel sem sliko”, pravi

mož, “zato, da se maščujem nad

tem,-ker je Napoleon pobral toli¬

ko umetnin in umotvorov iz Ita¬

lije.”

“Mona Lisa” ali bolje poznana

pod imenom' “La Gioconda” je

izmed naj slovitejških slik, ter je

njena vrednost naravnost nepre¬

cenljiva. Leonardo da Vinci, stari

italijanski slikar je imel, ko je de¬

lal to sliko za model Liso -del Gio-

condo, neko žensko iz Florence.

Delal je na tej sliki od leta 1500

do 1504. Kupil je to sliko svoje¬

časno za Francosko Franc I.

Vrednost te slike se more spoz¬

nati iz tega, da so bile zavrnjene

doslej vse ponudbe za nakup in ta¬

ko tudi ona od britskega državne¬

ga muzeja, ki je ponujal nič manj

kot pet miljonov dolarjev.

-o-

Večina ptic ima od spredaj tri

kremplje in enega zadaj, le de-

talj ima dva spredaj in dva za¬

daj.

I Geo, W. Dumo Bffi John M, Sweeney

Durno & Sweeney

Praktični plumber

in polagalec plinovih cevi.

Razna popravila izvršuje točno in zanesljivo

5264 Butler St. PITTSBURGH, PA.
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VSEM SLOVENCEM VOŠČIMO VESELE BOŽIČNE

PRAZNIKE TER SREČNO NOVO LETO 1914.

Vsem.Slovencem in Hrvatom priporočamo našo

mesnico

LAWRENCEVILLE PRGVISION CO.

v v \/

Starcevic & Gerič

4642 Hatfield St. .=• PITTSBURGH, PA

Doma zaklano goveje meso, svinjina in teletina.

Pri nas dobiste saho, doma prekajeno meso,

kranjske klobase, suha reberca. slanina itd, po

J- * ZMERNO NIŠKIH CENAH j» ^

VSEM SLOVENCEM VOŠČIMO VESELE BOŽIČNE

PRAZNIKE TER SREČNO NOVO LETO 1914.

Slovencem in Hrvatom priporočam mojo pro¬

dajalno sladščic, tohaka, cigar in drugih

drobnariji

JOSIP IVANUŠIČ

4809 Butler St. PITTSBURGH PA

BEEL.L, PHONE

* McPherson & Campbell
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\i/ Popolna zaloga stekla, barv olja i laka;

jj' ZALOGA ŽELEZNIH PEČI. $

vii 5224 Butler St.

* **

Prodaja razne železnine,

peči in orodja za meha¬

nike ter drugo.

Hišk; 131. R
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Razno.

Izumiranje Indijancev.

zlasti oni v južnozapadnih deže- - en - tako n. pr. rta’ i Perzi

lah tako zelo izumirajo, da bo- Skandinavci. Imeli j a i-o p;t

do, kakor poročajo statisti, že

nekako v teku 40 let izumrli, a-

ko bo šlo tako dalje.

Iz statistike je posneti, da je

sedanje izumiranje rudečega ple

širilo krščanstvo; se je vdomačil kor znano letni čas. Dognalo se je,

da se nagiblje Martova os do ma-

!eg;a povsem enako kakor os na¬

se zemlje proti svoji- ekliptiki —

t. j., za 23 J4. stopinje; Zato se n o

rajo menjavati tudi 'letni ea i na

sedemdnevni teden tudi med ev¬

ropskimi narodi. Nekateri azijski

narodi pa so obdržali .dokaj dolgo

Indijanci Združenih Držav, petdnevni, takozvani ‘ prstni te-

- in

1 a so pa tildi

domačini na Javi in zamorska ple¬

mena na Novi Guineji. Stari Me¬

hikanci so imeli poleg dvajset-

dnevnice istotako petdnevni te-

Jen. Prvotni teden Kitajcev in E-

. rr. , , i • . gtpcanov je bil desetdnevmca tudi

mena skoro 50 odstokov m ako ° 1 . J , „ . . . ,

prstni teden , ako štejemo obe-

dve roki. Zdi se torej, da je bil ta

sistem najstarejša razdelba časa,

se to na kak način ne omeji bode

pleme v bližnjem času popolno¬

ma izginilo. Sedaj umre približ- p^hodnkaleTemneVnega^tedna;

no 50 Indijancev na dan, ne

vštevši novorojenih. Najbolj

čudno pri tem pa je dejstvo, da

najbolj ginevajo Indijanci v gor¬

kej ših krajih, posebno v Califor¬

niji, dasi imajo vsled ugodnih

podnebnih razmer največ prilo¬

žnosti gibati se na prostem.

Najstarejša ženska na svetu.

Najstarejša ženska na svetu

je Baba Vasilka. Rodila sa je

leta 1784. v vasi Pavelsko v Bol-

Najkrajši teden, ki šteje le štiri

dni,, so našli pri nekaterih zamor¬

skih plemenih v porečju Kongo.

Nastal je v zvezi z ondotnim tr¬

govstvom, ker se vrši v tistih kra¬

jih vsake štiri dni semenj.

O NAŠEM TOVARIŠU

MARTU

Na Martu, nam najbližnjem in

zemlji najpodobnejšem planetu je

odkritih že mnogo zanimivih dej-

tev! Tako bele pege okrog teča-

Martu istotako kakor l.ii naši zem

iji. Razlika je ramo ta, da traja

Martova pot okoli sobica dvakrat

tako dolgo',kakci pot naše zemlje;

zato so tudi posamezni letni časi

na Martu dvakrat daljši.

PO TEM GA POZNAŠ,

JE!

Pisateljica Elie Dautrinova si

je zastavila lepo in težavno nalo¬

go, podati dekletom navodilo, ka¬

ko si najskrbneje izbero svojega

moža; pri tem polaga največjo

važnost na to, kako se obnaša bo¬

doča žrtev pri jedi. "Dobro si o-

glej mladega moža, kadar sedi pri

mizi, in misli na to, da mu hočeš

zaupati vso svojo bodočnost!” —

svetuje svojim sestram. ‘‘Ako se

sklanja nad svojim krožnikom, na

glo obračaje Vilice in nož, ter po¬

goltne meso v treh koscih, potem

te ga Bog obvaruj. To ni mož, ki

zo ljubezni, ampak čisto pripro- ko se človek navadi lju jezni

sto zato, ker je v Nemčiji od leta 1 pri antipatičnih oseba t, 111

do leta manj porodov. 'Gospod delikatno poglavje, trn i o J

doktor Hassail je slavnostno piro- ni po poroki. Skiatka i.ovtoi ’■

glasil, da je ljubezen temelj rod©- sati bo nau-.sl ~'°j c kompa r

vin in posebno velikih rodovin, l.o kult ljubezni ne samo pici

kai tudi nihče ne taji. J n zato ;-tnu- nom, ampak tudi po zakonu,

tra za svojo rodoljubno dolžnost,! - —

da bi mlade Nemke in mlade Nem 1 KOLIKO NAS JE SLOVANOV

ce temeljito naučil Ljubezni, da bij _

se potem ustvarile srečne rodovi

ne. Moramo pa pripomniti seve- j

Slovencev

da, da gospod doktor Iiassall ni

Hrvatov

!Srbov

Rusov . .

Ruisnov

gariji. žena je delala do svojega iev. ki naraščajo in se krčijo v raz se podvrz^ ljubkostim m

100 leta vedno na polju. Sedaj

pa živi v penziji, katero ji daje¬

jo njeni vnuki in pravnuki, ka¬

terih je nad sto. Njen naj starej¬

ši sin je star že 90 let in je še

vedno čvrst ter dela na polju,

žena je stara sedaj 129 let.

“PRSTNI TEDEN”.

—o—

Sedemdnevni teden, ki ga zda;

edinega poznajo kulturni narodi

je bil najprej v rai bpri starih Ba-

bilonsilo. izvir mu je obože¬

vanje planetov (zvezd pre-

mičnic) ; zato so bili tu¬

di dnevi tedna posvečeni sed-

ntorici takrat znanih planetov, h

katerim so prištevali tudi še soln-

ce in mesec: dan Solnca, dan Lu¬

ne, Marta, Merkurja, Jupitra, Ve¬

nere in Saturna. Od Babiloncev

>o dobili to razdelbo časa stari

Hebrejci, dočim so-imeli Grki de¬

setdnevni, Rimljani pa osemdnev¬

ni teden (Francozi govore še da¬

nes "pred osmimi dnevi” namreč

pred tednom dni '.') Ko se je raz

impatiji. Ako je brez veselja nad

tem, kar stoji pred njim, in ti mi¬

nuto kasneje ne more povedati,

kaj je jedel, bi bila možitev z njim

kruto razočaranje zate. Nikdar ne

bi cenil pravilno tvojih klobukov,

j niti ne bi občudoval tvoje obleke;

merju z letnim č^som itd. Ravno

zdaj je ta zvezd^ premečnica zo¬

pet predmet vnetih izsledovanj u-

čenjakov-zvezdoznancev. Po ame¬

riških in italijanskih odkritjih je

zdaj popolnoma rešena narava

znanih Martovih kanalov. Prej so

trdili nekateri prav fantastično, dal 11 '*-' ti ne bi koiistilo, ako se obla-

so to pravi kanali, izkopani po | čiš dobi o. Ako je neizmerno po-

Martovih prebivalcih; zdaj pa seRre*en na slaščice, potem je net-

ve, da so to nepravilne tvorbe, —[vozen in te bo mučil. če je naL

morda celo kontinentalnega zna-i iaj®' s '' 'n pečenko, je mišičast in

čaja, ki se dajo prav dobro razlo-; miroljuben, ako je velik jedec, ga

čit z najnovejšimi ogromnimi dalj vesek življenje na deželi, če ljubi

nogledi na leče (refraktorji) in te- dobra stat a vina, ima srce za last-

leskopi na zrcalo (reflektorji.) — no £ in ^° 'n streho. Najbolje pa

Zvezdoznanci so tudi dolgo let j spoznaš bodočega soproga pri de-

natančno merili ledene pasove, sertu.^Ako požira sadje naglo in

pojavljajoče se na severnem in :ga reže raztreseno, ni mož zate;

južnem Martovem tečaju. Ta sneg ako £a Pa jemlje nežno in rahlo

in led izgine neredkokdaj popol¬

noma s tečaja, na katerStn je rav¬

no takrat poletje, tako da so eks¬

pedicije na severni in južni tečaj

za Martovce mnogo lažje kakor za

nas zemljane. Ti ledeni in snežni

pasovi so nam omogočili, zasledo¬

vati točno nagibanje Marta proti

njegovi poti, od česar zavisi, ka-

kot poznavalec ter ga lupi skrbno

z obrazom umetnika, vzemi ga

rajša danes kakor jutri!"

-o-

VISOKA ŠOLA ZAKONSKIH

ZNANOSTI

Profesor dr. W. Hassail v Mo-

tiakovem hoče ustanoviti univer-

pnpoznal naslova univerza lju-, Tl ,

: ... • ■ , ’ iBulgarov

bežni za pravega m je krstil svo- &

jo šolo “Hochschule der Heirats-

\vissenschaften”, kar zveni nena¬

vadno harmonično in ljubko. Vi¬

soka šola zakonskih znanosti bo

imela petsto slušateljev, oziroma

gojencev. Najbrže boste pripom¬

nili, da petsto gojencev ni za pet¬

inšestdeset miljonov Nemcev ta¬

ko veliko. Vedite torej, da bo teh

dvestopetdeset gojenk in dvesto-

petdeset gojencev po absolvirani

visoki šoli ljubezni razširjevalo

čilo propagando za misli doktorja

Hassalla. V celi državi bodo ozna

njevali slavo ljubezni. Naučil bo

ljubiti tudi one, ki tega “še ne zna

jo, kakor tudi one, ki tega več ne

znajo”. In ravnotako, kakor učijo

promovirani profesorji švedsko

gimnastiko, ravnotako bodo pou-

jčevali o ljubezni promovirani ab¬

solventi “Hochschule der itd...”

Na tej visoki šoli se bo poučeva¬

lo s pomočjo eksplikativnih pro¬

jekcijskih slik. Na teh slikah pa

ne bo prav nič frivolnega. Gojen¬

cem in gojenkam se bodo stavila

pred oči statistična data, diagra¬

me in podobne grozovitosti. Po¬

leg tega bodo posebni profesorji

učili svoje učenke in učence o fHr¬

tu in koketnosti. Dr. Hassail piše

v svoji brošuri, da sta koketnost

in flirt “predsobi salona ljubezni”.

Biologi in zoologi bodo predavali

pri učenih konferencah o rudimen

, tarni koketnosti plemen. Poleg te-

^ ga se bodo ustanovili posebni kur¬

zi za psihologijo zapeljivosti. Pro

Resorji z zlatimi očali, s sivimi br

kami in plešami bodo pojasnjeval’

! učenkam in učencem zakone pa-

sionalnih nasprotij; kaj imajo ra¬

di boječi pri strastnih in junaških,

kaj imajo radi veliki pri majnih.

1.692.900

4.300.000

. 7.490.000

. 6.936.000

jajc najugodnjesi in agenti onien

jenih družb pokupijo vse blago,

katero morejo dobiti.

Odvetnik-zastopnik Chicago

Butter and Egg Board je bil za¬

slišan danes od posebnega pre¬

iskovalca Morrison-a, v koliko se

je omenjena družba pregrešila

proti anti-trust law.

Koliko je stalo zemljišče

Yerka?

New

20.418.900

92.000.000

6.500.000

98.500.000

Poljakov. 18.600.000

Čehov. 5.955.300

Slovakov . 2.200.000

26.755.300

Lužičkih Srbov . 280.000

Razkropljenih Slovencev 127.000

Zanimivo je, koliko so plačali

prvi holandski izseljenci za ze¬

mljišče današnjega New Yorka.

Kupnina prvotnim lastnikom

Indijancem je znašala: 10 vla-

sulj, 80 parov nogavic, 10 pušk,

30 svinčenk, 30 funtov smodni¬

ka, 30 sekir in 30 kotlov iz ba¬

kra in medi. A dandanes je vsa¬

ka kvadratni čevel vreden celo

premoženje.

407.000

Vseh Slovanov:. 146.081.200

To je štatistika zadnjega leta.

Dokazalo se je da se slovanski na¬

rodi razmeroma najbolj množijo

in da bo Slovanov čez 40 let še en¬

krat toliko, kot dandanes, torej

skoro tristo milj nov.

TRUST DOLOČUJE CENO

JAJC.

Chicago, 10. dec. A. B. Morri¬

son poročal je danes sodniku

hlsaat pri zveznem sodišču, da

obstaja velikanski monopol pod-

vodstvom Chicago Butter and

Egg Board, kateri poljubno do¬

loča cene jajc in masla, ki se pri¬

delajo v osrednjih in zahodnjih

državah. Ovadba trdi nadalje, da

poleg Chicago Butter and Egg

Board obstoja še manjša organi

zacija, poznana pod imenom El-

gin Butter and Egg Board, ka¬

teri svojevoljno določuje cene v

trgovini na debelo.

Pri perijodičnih Elgin in Chi¬

cago Board delata sporazumno,

določujeta da se cene na debelo

znižajo kolikor mogoče, kadar

IŠČE SE

Slovenka kot oskrbnica - House-

keeper - v starosti 35 - 40 let.

Plača $5.00 na teden. Olasi naj

se pri našem uredništvu ali pri

Matt Kerin 5602 Butler St.

Vršila se bodo tudi predavanja, ka jc čas za produkcijo masla ii.

Austro-Americana S.S.Co

Direktna vožnja med New Yorkom

in Avstro-Ogersko.

NIZKE CENE.

Za vse infomacije obrnite se na

glavne agente

PHELPS BKOS. and CO.

2 Washington St., New York.

ali pri od njih pooblaščenih agentih

Z. D. in Canade.

Fini prostori, električna razsveU

Ijava, izvrstna kuhinja, prosto vino

v kabinah tretjega razreda na parni¬

kih “Kaiser Franz Josef I.” in “Mar-

tha Washington”.

Na parniku se govori v vseh av-

>tro-ogerskih jezikih.

Družbino brodovje obstoji iz par¬

nikov z dvema vijakoma; “Kaiser

Franz Josef I”, ‘Martha \Vashington’,

Laura, Aliče,. Argentina,. Oceania.

Novi parniki odplujejo sedaj mesto

ob 1. uri popoldne, ob 3. uri popoldne.

iSZSc 0H5HSH5H5E5HS7T3S2F2SESBSČSH

J. F. YOUNO

APOTEKAH — LEKARNAR

Izvršuj« vaakovratn« pr«akripcij«

5201 BUTLER ST.

T«l«phon« Vtok.
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Slovenska Tiskarna

5227 ButlerSt., Pittsburgh

PRIPOROČA CENJENIM SLOVENSKIM DRUŽTVAM VSE V TISKARSKO STROKO

PRIPADAJOČA DELA, NAPRIMER :

Društvena pravila, okroZnice -- cirkularje,

vstopnice, lepake, plačilne checke,

----===== društvene koverte, papire itd

Solidno in točno delo ter primerne cene je moje geslo.

Tiskarna je opremljena z vsem potrebnim, tako, DA ZADOSTUJE

VSEM ZAHTEVAM.

SLOVENSKA TISKARNA,

R. P. GREGORIČ, upravnik,

5227 Butler Str., Pittsburgh,
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Fižolova juha. Namoči že

prejšnji večer, recimo pol litra,

to je pint fižola. Ko je skuhan,

pretlači ga skozi penovko. S to

juho zalij bledorjavo prežganje

ter ako potreba prilij še vode a-

li pa peteršiljeve juhe ter pride-

ni pol lavorjevega lista ter to

vse okisaj. Vanjo daš lahko ope¬

čenega kruha zrezanega na koc¬

ke ali pa na tanke koščke; tudi

ajdovi žganci ali pa Buck Wheat

flanci so dobra prikuha k temu.

Omeleti iz ajdove moke. Nare¬

di osoljeno testo iz ajdove moke

tako redko, da se da vlivati v

ponev pa deni narezane slanine

ven ter nasoli. Deni v ponev

“kozo” za peči, položi nanjo zaj¬

ca, katerega si polila preje z

maslom ali mastjo ter ga peci

kake tričetrt ure. Ko je pečen ga

poštupaj z moko ter postavi v

drugo “kozo”. Daj v vanjo ku¬

hano kvašo, ki mora biti prece¬

jena ter polij ž njo zajca. Pridaš

lahko pri tem tudi nekoliko kisle

smetane. Da se kisla smetana tu

v Ameriki ne dobi, je znano

vsaki gospodinji ter si jo sama

še več steklih živali, je okrajno

glavarstvo v Dolini odredilo ob¬

širne odredbe za lov na volkove

in se najbrže pritegne tudi vo¬

jaštvo.

Plača poslanikov. O tem po¬

roča neki angleški list in nava¬

ja: Najboljše plača svoje posla¬

nike Amerika, in sicer ima naj-

višjo plačo njen poslanik v Lon¬

donu, to je 840.000 K letno. Vr¬

hu tega pa ameriška vlada svoje

lahko pripravi na sledeč način: * poslanike vedno izbira izmed bo-

Kadar Vam prinese mlekar

mleko, najdete gotovo, da plava

vrhu mleka smetana, katero naj

gatih ljudi, ki imajo za svoj zu¬

nanji nastop tudi dovolj zaseb

nih sredstev na razpolago. Za a-

se posname ter daj e v posebno, meriškim poslanikom v Londo-

posodo ter postavi isto na gor- nu pride takoj avstro-ogrski po

Sam’l

VVeisberger

VELETRGOVINA

pive, vina, žganja

in drugih pijač.

5437=39 Butler St.

R&A } PhoneBell

173 Lawrence.

413 Fisk.

ko, da se skisa, čez dva dni se

kisla smetana spravi v posebno

(Špeha) ter prideni temu tudi posodo na hladnem kraju ter jo

zrezane Čebulje. Ko je slanina

dovolj razgreta, vlij testo ter je

praži po obeh straneh.

Posiljeno zelje. Zreži zelnato

glavo na rezance ter razbeli ma-

slanik istotam in pa angleški v

Parizu, ki imata vsak po 216.000

K na leto. Angleška poslanika v

je moči uprobaiti za različna je- Berolinu in na Dunaju dobivata

samo po 192.000 K, dasi sta ti

dve mesti dokaj dražji nego Pa¬

riz. Ravno toliko dobivata fran¬

coska poslanika v Londonu in

dila. Kislo mleko je mamreč ze¬

lo zdravo in svetovnoznani ruski

učenjak Mečnikov pravi, da kdor

hoče dočakati visoko starost,

slo ali na mast ter deni nato va- ! mora uživati kislo mleko. V kis- Peterburgu. Rusija vse svoje

njo ne prepolno žlico sladkorja I lem mleku nahajajo se namreč poslanike enako plačuje, in sicer

ter ga zarumeni. Nato prideni j prav majhne živalce (bakteri-’ dobi vsak po 190.000 kron na le¬

se soli in kimla ter duši zelje je), katere učinkujejo pri zav- tc; izjemo dela samo ruski po-

živanju, da se čisti črevo, katero slanik v Rimu, ki dobiva samo

je pravi izvor bolezni ter stara-, 153.600 K na leto. Zelo slabo pla-

pokrito. Ko se poduši ves sok,

poštupaj zelje z žlico moke ter

je zalij z juho ali pa s kropom.

K zelju daj olupljen kuhan

krompir ali pa cmoke.

Krompirjevi cmoki. Pretlači

skozi cednik 4 olupljene kuhane

krompirje ter jim primešaj kos

nja.

Razno.

Stekli volkovi v Galiciji.

jčujeta svoje poslanike Španija

in Italija, prav dobro pa Japon¬

ska in Turčija. — Poslaniki so

I višji drž. politični uradniki, ki v

| tujih mestih zastopajo svojo

Iz vlado.

surovega masla, eno jajce ter Lvova se poroča: V galiških

par žlic kisle smetane, soli in ne¬

koliko moke. Iz tega testa na¬

pravi cmoke, katere skuhaj v

karpatskih pokrajinah so se po-
MATERI NE BO VŠEČ.

Osemletna Zalka je bila prid¬

na mala deklica. Znala je že dob-

javile velike črede volkov, ki na¬

pravljajo med živino veliko ško-

slani vodi. Potresi jih s kruho- j do; najhuje pa je, se zdi, da so , ro brati in mamica dala ji je či¬

vkni drobtinami ter zabeli vse j volkovi stekli. Tamošnjemu pre-Tati življenje svetnikov. Nekega

z maslom ali mastjo. jbivalstvu, ki je na volkove do- 1 večera čitala je na glas iz živ-

Zajec v kvoši ali pači. Olupi kaj navajeno, se je čudno zdelo, ljenja Sv. Tekle. “Sv. Tekla bila

in zreži na tanke listke korena, da se volkovi, čeprav so bili že 1 1 G velika grešnica monogo let,

kolerabe, peteršilja, zelene čfebu- [ večkrat prepodeni, vedno iznova dokler se ni nenadoma spreobr-

lje, celega popra, dišave, mater-j vračajo v bližino selišč ter na-

ne dušice, ter krompirja ter vse .padajo ljudi in živali, dasi jim v

to skuhaj v kvartu vode kateri .pogorju ne manjka hrane. Ko

si prilila malo (kisa) jesiha ter,so nato pri Glinjanju ubili vol-

kuhaj vse to pol ure; nato po- kulj o, so jo zdravniško preiskali

stavi vse to na hlad. Ko si zaj- in .dognali, da je stekla. Volku-

ca lepo oparala in osnažila ga de- Jlja je bila obgrizla 15 goved; na

ni v to mrzlo kvašo ; zajec pa ne

sme biti še soljen. Posoda v ka¬

teri dereš zajca

ne sme biti iz pločevine (pleha),

temveč lončena. To posodo nato,

ko si dala zajca v paco zakrij

dobro. Pusti zajca nato 3 dni v

7 ogrizenih volih se je te dni po¬

kazala steklina ter so jih morali

ustreliti. Kasneje je na ta način

končalo še več druge govedi. Se¬

daj je zaplenila oblast še 87 go¬

nila. Vso zlatnino in dragoce¬

nosti, ki si jih je pridobila z

nečistim življenjem je znesla na

ulico ter jih sežgala, ter nato v

samostanu spokorno živela.

Z navdušenim glasom zakliče

mala Zalka: “O mama jaz bom

tudi po vzgledu sv. Tekle živela.”

Mati ji odgovori suho: “Mi ne

bo všeč.”

VSEM SLOVENKAM

in drugim Slovankam se

priporoča

Mrs. J. Pintar,

izprašana babica,

5265 Dresden aliey.
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Park Theater

Popodanska predstava vsako soboto.

Žive slike.. — Moving Picture

Vodstvo gledaličša opozarja c

občinstvo, da se vdrži glasnega

govorjenja, žvižganja in teptanj/’

z nogami.

NAZNANILO.

Cenjenim rojakom v Pitts¬

burghu in okolici naznanjam,

da sem zopet odprl

Slovensko Krojačnico,

v kateri bodem izdeloval nove

obleke po najnovejših uzorcih.

Pri meni bodete lahko izbrali

obleko, kakršna vam bode uga¬

jala. Obleko vam bode ukrojil

kakor bodete sami želeli.

Popravljam tudi stare obleke,

jih čistim in likam (peglam).Pri

meni naročeno obleko bodem

štirikrat zastonj zlikal.

Glede cen sem prepričan, da

bodete zadovoljni.

SLOVENEC PODPIRAJ

SLOVENCA, bodi naše geslo.

V najobilnejša naročila se

priporoča.

P. iVlarintzel.

5163^2 Butler St. Pittsburg h

F. C. GAUSCHEMANN

Lavvrenceville

Shoe Repairing Factory

Popravljamo obuvala, dobro poceni ir

je gotov do kadar obljubimo.

Govorimo Poljski.

4324 Butler st., Pittsburgh, Pa

(fotografije) vsake vrste

m velikosti. Doprsne in |

kabinet-slike so moja posebnost

v sedanjem času, izgotovim vam

jih v kratkem času. Poročne

slike, itd.

W. L. CARR

P>eli 412 - L Fisk, 4017 Butler st

NE BODITE EDEN ZADNJIH KUPOVALCEV ZBERITE SI SEDAJ

IN VZEMITE KADAR ŽELITE.

Bell Phone 2176 Grant.

Opal je edini dragoceni ka-

ved in je postavila pod živino- men, katerega se ne more pona-

zdravniško nadzorstvo. Ker je o- rediti, ker je njegova barva zelo

kvaši (pači) ter ga vzemi potem pravičen sum, da je med volkovi nerazločljiva.
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Vsem cenj. društvam

naznanjam, da izdelujem

znake raznovrstnih Jed-

not po nizkih cenah. —

Pišite za cene.

Delo prve vrste. Točnost/

BEN VEY, zlatar in urar

840 E. Ohio St., N. S. Pittsburgh, Pa

VSAKI DAN SVEŽE MLEKO

in NAJBOLJA SMETANA.

L . C L O S E ,

2212 Main St., Sharpsburg, Pa.

Phone P & A 40 Lawr<saice

Butler Street 13-JFisk, j

M. A. Hanlon,

pogrebni stavod

kočije za poroke, krste, veseiice

in druge svečanosti.

Cene vedno zmerne.

5126 Butler St. Pittsburgh, Pa

J. S. Round & Co.

prodajalci

Božičnih in novoletnih daril v

ZLATNINI in SREBRNINI.

Room 404 Fulton Building, Pittsburgh, Pa.

Federal St. in Duquesne Way.

Ure za dame in gospode v vseh

velikostih. — Dijamante, poročne

prstane. — Raznovrstni gumbi,

verižice in priveske. Verižice za

dame. Ženske denarnice, velike in

male. Ovratne verižice, bisere, itd.

Zapestnice vseh velikosti in vrst.

Raznovrsten nakit za dame. Igle

za klobuke. Zapone vseh vrst. Ne-

številno raznih drugih predmetov.

Popolna zaloga zlatnine za božična

in novoletna darila.

Zastonj dobiste tekom meseca Decembra zlato kravatno iglo, ako

kaj kupite in prinesete seboj ta oglas. (Izrežite oglas.)

Naša trgovina je odprta vsaki večer tekom tega meseca.

Ne pozabite številko sobe, 404 Fulton Building, 4. nadstropje.

Vzemite vspenjačo, (elevator)

(Naša prodajalna se nahaja blizu Alvin gledališča.)

TJis/covi‘ne?

na veliko

Plesno Veselico
katero priredi :=:

žensko društvo ‘Sv. Terezije”,

Štev. 211, N. H. Z.

na Štefanji dan, dne

;2C>«. decembra, 1913 1
LE

Vsem Slovanom in Slovencem pri-

priporočam svoje moderno

keglisce in biljardnico

Mike Karaš

5167 Butler St. Pittsburgh, Pa.

Dr. Lorenz,

644 Perm ave., Pittsbug, Pa:

SLOVANSKI

ZDRAVNIK.

MOŠKIH

BOLEZNI.

db
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tj Kadar potrebujete

tiskovine, kot pisal¬

ni papir, z znaki je-

dnot in Zvez, omot-

ke, vstopnice, vabila na veselice,

pozive na seje, pravila, ali druge

raznovrstne tiskovine, tedaj se

obrnite na edino slovensko tiskar¬

no v Pennsylvaniji:

Slovenska TJlskarna

5227 Putler Si., Pittsburgh, Pa,

v vseh prostorih K.-S. D. |

m

Početek točno ob 2 popoludne |

m

_ .-----. — m

vstopnina 2S centov za osebo

Pridite vsi! |

immmmmmmmmmmmmmmrarammmmmmmmmmmmmmmmmmmm

ledini

specialist

možkih

bolezni v

Pittsburghu

kateri lahko

govori slovan.

jezik.

llr^HriP urP' Ob pod., sredah in
uradne urs. pet£ih od 9 dopol

do 5 . pap. Ob torkih, četrtkih in

sobotah od g. dop. do 8 . zvečer.

Ob nedeljah od lo. dopoldne do 3 .

popoldne.

mmmmmmmmmmmmm mmmmmmmmmmmmm

naznanilo.
m

m

Na izrecno željo mnogih mojih zunanjih -bolnikov, katerim je

moja pisarna v Aillegheny o-dročna, sem sklonil odpreti v mestu

s prvim majem nov urad. Urad se naihaja v -bližini večina želez¬

niških postaj in ne bode vzelo mnogo časa, da najdete moj urad

Dr. Josip V. Grahek

edini slovenski zdravnik v Pennsylvaniji.

Sobe 116—117 Bakevvell Building, vogal Grant in Dia-

mon Sts. Nasproti okrajnega sodišča (Court House)

URADNE URE: od 10 zjut. do 1. popoldne.

Obenem pa tudi v nadalje obdržim stari urad na

841 E. Ohio St., Pittsburgh., Pa. m

m
m

m
m
m

m

URADNE URE: od 8 do 9 dopol. in od 1 do 2:30 pop.

in od 7. do 8. zvečer.

m
lil oa /. uo o. zvečer. m

mmmmmmmmmmmmm mmmmmmmmmmmmm



NI JIM TRfcBA DOKAZOV

GOVORE SAMI ZA SE

f-N /t LJ veš Tone, da dobiš pri

t John Carru najboljše in

** vedno sveže pivo, razna vina,

žganja in cigare?

Kaj bi ne vedel, France; saj

§ se oglasim pri njemu večkrat.

^ Pa zakaj bi se tudi ne. Postre-

!§ že te najbolje, tako z pijačo

r, kot z dobrim prigrizkom. Pii

njemu dobiš tudi importiraae

pijače.

SLOVENCM SE ULJUDNO

8 PRIPOROČA!

German National Bank

of Allegheny

709-711 EAST OHIO STREET, N. S.

IZPLAČUJE 4% XA VSE HRANILNE VLOGE VSAOIH

SEST MESECEV.

POŠILJA DENAR V STARO DOMOVINO PO

NAJNIŽJEM DNEVNEM KURZU.

NAŠA "BANKA JE ODPRTA OB SOBOTAH ZVEČER.

MALI OGLASI. ,

prodaTse I
hiša na 520'o Duncan St. v kateri se!

nahaja o prostornih sob, podstrešje

in velika klet, Pred hišo je prostoren

vrt. V hiši je voda in plin. Proda se

tudi po nizki ceni lota v Ardmore,

b.izu pocestne železnice. Proda se to,

1 er želi lastnik odpotovati iz mesta.

Podrobnosti se izvedo pri “Edinosti”,

6227 Butler St., Pittsburgh, Pa.

NA PRODAJ

skoro še popolnoma novo pohištvo.

Proda se po izredno nizki ceni vsled

odhoda iz mesta v teku enega tedna.

Več se izve pri Mrs. Mary Mačkovič,

8IG vVestern ave., E. E. Pittsburgh,

Pa. 40

K*

m

POTREBUJEMO

premogarje, za delo v novih pre¬

mogovnikih, delajoč okoli enega

leta. Premogovniki se nahajalo

v vshodem Kentucky, ob Norfolk

& VVestern železnici, blizu Wil-

liamson, West Virginije. Zasluži

se lahko prilično dobro. Udobni

nova stanovanja, dobra voda,

različne prodajalne. Izvrstna

zdravniška pomoč. Milo podneb¬

je. Možje z družinami imajo

prednost. Pond Creek Coal Co.,

Stone, Pike Co., Ky. (43)

ZA BOŽIČ IN NOVO LETO!

Za kratek čas.

Dobre razlog. j Vsaki svoje.

bodete gotovo rabili kaj zlatnine,

n. pr. verižice, zapestnice, ure,

uhane, prstane, stenske ure ltra-

vatne igle, itd. Ako hočete to ku¬

piti po ceni ter obenem dobiti dob¬

ro, garantirano blago, tedaj pridite

k meni.

Ben Vey

urar in zlata

840 East Ohio Street,

N. S., Pittsburgh, Pa

Zmagovalec.

Gospod vpraša damo (kateie

mož je zralcoplovec): Ali kje ste

se pa seznali z Vašim možem?”

»Blizu Pittsburgha je on meni

pal na glavo.”

Tolažij ivo.

»Zakaj je pa John tako. jezen

na svojo bivšo zaročenko?”

»Zato, ker ko mu je poslala

zaročni prstan nazaj, je napisa¬

la na zavitku: »Pozor steklo.”

On: „Konečno sva vendar sa¬

ma, čakal sem na to priliko.”

Ona: „Jaz ravno tako.”

On: »Ah. vi ste slutila, da

Vam moram povedati, kako ne¬

izmerno Vas ljubim.”

Ona: „Ne, ali jaz sem Vam

hotela samo povedati, da Vas ne

maram”.

Vsi delamo isto.

p. & a. phone 491 l IMPORTIRANO VOLNENO BLAGO.

Po dobro c bleko za

jesen in zimo

pridi k

Scott & Colien

krojači

Najbolša krojačnica v okoli¬

ci Lavvrenceville,

4325 BUTLER STREET

% PITTSBURGH. PA.

, Cene oblek zelo nizke.

VSEM SLOVENCEM IN HRVATOM

priporočam mojo gostilno

Hotel SERAPIN

v kateri dobiote vedno sveže pivo, raznovrstna

vina, najboljša žganja in druge raznovrstne pijače.

Velika zaloga najboljih smodk in importiranih pi¬

jač. Potujoči rojaki dobe pri meni prenočišča in hra¬

no. — V obilni poset se vljudno priporočam. — Soiid

no postrežbo zagotavljam.

SI!RAI-'1N, lastnik

517S Butler St., Pittsburgh, Pa.

ZA PRAZNIKE

Zdravnik: „Po obedu morate

biti miren, ter misliti.”

Bolnik: „0 saj sem; že par ur

po obedu mislim, kako drago je

življenje dandanes.”

Ni nobene razlike.

Prepozno.

nwooo. ____ _

„Midva z onim le človekom

sva bila tekmeca v ljubezenski

drami.”

„In ste zmagali Vi?”

»Ne, jaz sem deklico poročil”.

Iz finančnega vzroka.

„Naj h natisnemo na te vzpo-

rede koncerta sliko Mozarta?

„Kaj še. Raj še natisnite slike

sopran—pevke, ki ima mnogo

sorodnikov, ter bodo gotovo ku¬

pili mnogo vstopnic.”

Gotovo sredstvo.

Kmetica: Da, gospod, doktor,

to vse nič ne pomaga, moj mož

se ne more potiti na noben na¬

čin.”

Zdravnik: »Potem mu dam ju¬

tri pismo iz krajnega urada v

prepis!”

Professor (pri preiskavi tež¬

ko ranjenega) : »Tri rane so

smrtne a druge poškodbe so k

sreči le neznatne.”

Mir po dnevu in pokojno spanje po

noči je pridobitev teh, ki se bojujejo

proti revmatizmu, trganju po udih,

neuralgiji in lumbago z Dr. Rich¬

terjevim “Pain Expeller”. čemu dalje

trpeti, ko si lahko za 25 centov omi¬

slite v vsaki lekarni to blaženo

olajšilo? Samo paziti je treba pri

kupovanju na varstveno* znamko s si¬

drom.

Potnik na kolodvoru, 1 _

jecljal, čuti nekaj človeškega in

vpraša tam stoječega uslužben¬

ca: „Go-go-gospod, a-a-li m-m-

mi mo mo-mo-mo-more-te

poveda-dati, kje kje je s-s-s-

stran-nnišče?”

Uslužbenec, ki je tudi jecljal

mu pravi: „P-p-p-pojdd-ddite

n-n-narav nost-pp-pp-po h-h-h-

odniku i in p-p-pprva v-v-v-ra-

tta, kikik i jih v-v-v-vidite ssso.”

Potnik mu reče obupno:

„G-g-g-gos-pppod, sss-sedddaj

j-j-j-je že-pp-pp pre-pp-ppozno.”

bodete gotovo rabili kaj zlatni¬

ne, n. pr. verižice, zapestnice,

ure, uhane, prstane, stenske ure

kravatne igle, itd. Ako hočete

to kupiti po ceni ter obenem do¬

biti dobro, garantirano blago, te¬

daj pridite k meni.

V. Carlson

zlatar,

4303 Butler St., Pittsburgi

v, (Glej za veliko uro pred vratmi.)

Starck Pianos
No Mnney

inAdvanoe'

—Satiaiac«

tion Guar-

anteed —

LovvestNet

F a e t or y

Pričo s —

F a si es t

Terma —A

Saving of

$100 to

$200 —

Prom Fac«

tory Direct

30 DAYS’ FREE TRIAL !,»?
We will ship you a beautiful Starck Piano for 30 days' free trial, in your

home. No cash payment required. Ali we ask is that you will play upon, use

and test this piano for 30 days. If, at the end of that time, you do not find it the

highest grade, sv/eetest toned and finest piano in. every way, that you have ever

seen for the money, you are at perfect liberty to send it back, and we will, in that

event, pay the freight both ways. This Starck Piano must make good with you,

or there is no šale.

§m §110.00 gr fttare

\Ve ship direct to you from our factory, at

prices that save you upvvards of $15?).00 in the

cost of your piano. We guarantee to furnish

you a better piano for the money than you can

secure elsewhere. You are assured of receiving

a satisfactory sweet toned durable high grade

piano.

2§-Year Suarantee

Every Starck Piano is

guaranteed for 25 years.

This guarantee bas back

of it our 35 years of piano

experience, and the repu-

tation of an old-established,

responsible piano house.

SO Free Musiči

Lessons

To every purchaser of

Starck Pianos, we give free

mušic lessons, in one of

the best known schools in

Chicago. These-lessons you

can take in your own home,

by mail. This represents

one year,s free instruetion.

P. A. STARCK PIANO CO.,

2nd-Hand Bargains

We liave con.'itantly on hand

a large number of slightly used

and second-hand pianos of ali

standard malces taken in ex-

change for ne\v Starck Pianos

and Player-Pianos. The follow-

ing are a few sample bargains:

Weber .$110.00

Steinway... 92.00

Chickering . 90.00

Kimball . 95.00

Starck . 195.00

Easy Payment8

You pay no cash down, but after 30 days

of trial, you can begin payment on the low-

est, easiest terms ever suggested by a piano

manufaeturer. These terms are arranged to

suit your convenience, and it is possible for

you to buy a piano for your home, vvithout

missing the money. _

Starck

Player-Pianos
Starck Player-Pianos are

the best and most beauti¬

ful Player Pianos on the

market. You will be de-

lighted \vith the many ex-

clusive features of these

\vonderful Instruments, and

vvill be pleased with the

very lovv prices at which

tuey can be secured.

Send for our latest complete

second-hand bargain list.

Piana Back Froa
Send today tor our new

boautifully illustrated piano

itook v/l.ich gives you a

largo amount o{ informa-

tion regarding pianos. This

book will interest and

please you. Write today.

J25I Starck Bldg.. CHICAGO

A. : „Ali vi vendar sedaj ne

smete loviti, ko ni lovski čas.”

B. : „0 to nič ne dene, saj jaz

itak nič ne zadenem”.

Popolna pomota.

»Kaj pa mislite, da ste me

sunili z Vašim dežnikom v o-

ko?”

»Zagotavljam Vas gospod, da

se motite.”

»Kako da se motim.”

»Da motite se, kajti to ni moj

dežnik, ker sem si ga ravnokar

sposobil od mojega prijatelja.”

Prevari! ga je.

Smešno vpračanje.

»Ali me boš tudi ljubil, kc

bom stara ?”

»Draga moja, do tistikrat bo¬

va midva že davno ločena.”

Veliko govorjenja.

i

I Prvi zgodovinar: »Vi ne mo-

' rete trditi, da Diogenes ni bil

pošten mož.”

| Drugi zgodovinar: »Kaj? Jaz

sem dognal, da še olja za svojo

svetilko ni plačal.”

Gospa A.: »Mislim, da bomo

imeli zelo zanimovo leto v

našem igralnem klubu.”

Gospa B.: »Kako to?”

Gospe A.: »Da. Tri članice

lanskega leta so, podale tožbo

na ločitev zakona.

PRIPOROČILO.

Cenjenim rojakom Slovencem in

bratom Hrvatom priporočam mo¬

jo GROCERIJSKO TRGOVINO,

sladščiarno in PREMOGARSKO

OPRAVO. V zalogi imam tudi

vedno trpežno delavno obleko in

vsakovrstno perilo.. Nadalje se

pri meni dobi tudi vsakovrstno o-

buvalo delavno in praznično, za

možke in ženske.

Pobiram tudi naročnino za

“EDINOST”. Rojake bodem ve¬

dno dobro in točno postregel.

Pri meni so najnižje cene..

FRANK MAČEK,

P. O. Box 123, MOON RUN, PA.

PRIPOROČILO.

Vsem slovenskim rojakom in

bratom Hrvatom v Moom Run —

najtopleje priporočam mojo

MESNICO,^

v kateri bodete vedno postrežen:

z svežim doma očiščenem mesom

Pri meni se dobe fine kranjske

klobase, suha rebra in drugo do¬

ma prekajeno meso.

Prav tako imam na prodaj ve¬

liko doma scvrte masti.

CENE VEDNO PRAVE.

JOHN ARCH,

R. F. D. No. 3, CARNEGIE, PA

Počakaj, tudi jaz pridem.

Gospa Maruša piše svojemu

možu sledeče:

»Ljubi moj! Prosim Te pošlji

mi denarja, sicer moramo iti vsi,

jaz in otroci v revno hišo.”

A mož ji je odpisal: »Ljuba

žena! Počakajte vsaj toliko, da'

pridem še jaz domov da gremo ■

vsi tja.”

”■ “- **’■* : > *:wifccw£vn, _

m r= ,̂.. .&A. PHONE 1471-L Bridge

I^FORTIFANO IN DOMAČ

VOLNENO BLAGO

Po dobro obleko za

P.idi k

jesen in zimo

_ , SAM BLATU

oiM Butler Street PITTSBURGH,

LajbcLa krojačnica v Lawrenceville

osebno znižane cene na vrhnih sukniah. Pridi in og

0blek k •‘•»»o prijatelju Samu.



ZOPET ENKRAT UMRL.

London. — Abesinski cesar

Menelik je zopet enkrat umrl;

vsaj tako se poroča iz Djibuti v

Afriki. Ker se poročila o Mene-

likovi smrti ponavljajo peridič-

no že par let, je treba počakati,

če se potrdi ta novica.

Še meseca februarja letos je

prišla vest iz glavnega mesta

Abesinije, Addis Abeba o smrti

Menelika in da je zasedel prestol

princ Lidi Jeassu. Menelik je

70 let star.

Velikanska človeška okostja.

V Winnsborn, La., so te dni

pri razkopavanju naleteli delavci

na človeška okostja izredne veli¬

kosti, ki so ležala križem vprek.

Skoro gotovo se je vršila tu kaka

bitka, ker našli so več kot petde¬

set skeletov. Ti ljudje so mora¬

li biti pravcati velikani, ker no¬

ben skelet ni manjši od 12 čev¬

ljev. Ker niso našli nikakega o-

rožja, se domneva, da so se po¬

bijali z lesenimi kiji, kateri so

pa v teku tisočletij strohneli, —

mejtem ko so okostja okamene-

la. Lobanje okostnjakov so zlasti

zelo dobro ohranjene in spodnja

čeljust je tako velika, kakor —

majhen otrok.

-o-

SALVATION ARMY HOME

POGOREL.

Cincinnati, 18. dec. — Danes

po noči je izbruhnil v poslopju

tukajšnje Salvation Army požar,

kateri j e uničil skoro cel oposlop-

je. Pri tem je izgubilo 6 oseb

ki so prenočevale tam svoje živ¬

ljenje. Devet oseb je še neza¬

vestnih vsled dima, ki jih je sko¬

ro udušil. Pri reševanju se je

zlasti odlikoval W. Mayer, moj-

sterski igralec pri nogometnih

tekmah, kateri je prvi zapazil o-

genj ter rešil mnogo otrok in

žensk iz plamenov, škoda se ce¬

ni na $100.000.

ŠOLA ZA BERAČE.

Chicago, 19. dec. — Kakor po¬

roča uradnik policijskega oddel¬

ka J. V. Larkin, so prišli v Chi-

cagi na sled dobro organizirani

družbi beračev pod imenom Na¬

tional Association of Beggars,

katera vzdržuje v najbolj rev¬

nem in zanemarjenem delu me¬

sta šolo, kjer se učijo “kandidat-

je” beračenja in različnih slepar¬

skih trikov.

USTAŠI NAPADLI MESTO NE¬

DALEČ OD PRESTOL¬

NEGA MESTA.

Mexieo City, 19. dec. —- Dva

tisoč Zapatistov je napadlo Mil-

pa Alta, mesto oddaljeno samo

14 milj od glavnega mesta. Zvez¬

ne čete so bile poslane hitro po

poulični železnici venkaj ter so

odbile napad ustašev ter jih po¬

gnale nazaj do San Lorenzo. Re-

beli mislijo- napad obnoviti.

Španski podaniki so zelo raz¬

burjeni, kr se bojijo, da bodo u-

staši v kratkem času zavzeli me¬

sto ter uprizorili velik pokolj

med njimi, španska vojna ladi-

ja Carlos Quonton mora dospeti

v nekaj dnevih iz Vera Cruz.

V bojih z zveznimi četami so

ustaši izgubili sedaj nad 1196

mož. National Bank of Londres

y Mexico ne sprejme nikakih za¬

dolžnic od mehiških bank, katere

vzdržuje Banko Central.

Mexico City, 19. dec. -— Polo¬

žaj je vedno bolj zapleten. Na¬

sprotno, kakor se je pričakovalo

se je pozicija ITuerta vedno bolj

utrdila. Kongres je bil tudi pre¬

ložen na 2. aprila p. 1. in dotlej

ostane Huerta na krmilu. Kaj

pravzaprav namerava, ne ve nih¬

če, toda toliko je gotovo, da se

bo umaknil le sili.

GENERAL VILLA ROPA.

Jaurez, Mexico, 19. dec. — V

današnjem oficijelnem dekretu

zaplenjuje general Villa vso pre¬

mično in nepremično last, Louis

Terrazas, Enrioue Creel in.Juan

Creel, to je banke, rove, nešteto

glav živine ter osebje stvari, -jM.

Terraza je zbežal v ŽADA? Viha :

dolži člane teh imoviiiik. rbdoiin

rovanja proti njemu tek Izdaj¬

stva, ter pravi, da je zaplenil j to

premoženje v “prospeh vdov fin

sirot” padlih ustašev. '

—;-O--

LINČANJEV v- " !

VOJNE LADIJE SE VRNILE.

New York, 19. d sc. — Štiri

bojne ladij e Zdr. Držav so dospe¬

le danes sem na povratku iz Ev¬

rope, toda samo Wyoming in pr

Arkansas sta se vsidrali v Basi

River. Ladiji Utah in Florida

sta ostali zunaj zasidrani pri

Staten Island. Pet tisoč mož in

oficirjev bode praznovalo Božič

na krovu.

-o-

NOV PREDLOG.

WilIston, N. D.,— Frank Cul-

oertson, kateri je bil pred' krat

kem potegnjen v zapor., ker je u

moril tri člane ene rodovine, r;;

neki farmi severno od tu, je bil

od ljudstva, ki je vdrlo v ječo

linčan do smrti.

VELIKA ŽELEZNIŠKA NE-

' V AVSTRIJI.

Dunaj. — Blizu Trmeva je

.avozil brzovlak v lo v : v- i vlak.

Ubitih je 30 oseb in 8-i j - -■ var¬

no ranjenih. Vzrok nesreče je

napačen signal.

PODMORSKI PREDOR IZ

DOVER-A V CALAIS.

Ooesil se je v skladišču tobač- j obrok, 400.000 K, je že vstavljen

v proračun za leto 1914. Pre¬

zidavo bodo z ozirom na to, da

bo prihodnje leto že otvorjena

belokranjska železnica, pospešili

tako, da bo v treh letih gotova.

Ko bo južni kolodvor preustro-

jen, bodo odhajali na južni ko-“

lodvor in odhajali od tukaj tudi

vlaki khrrihiške'.železnice.

ne tovane v Ljubljani 28. nov.

okolo 4. popoldne delavec Ivan O-

ražem. Otel so ga še pravočas¬

no in ga prepeljali v bolnišnico.

Predno je izvršil samomor, se je

poslovil od svoje žene, ki je tudi

delavka v tobačni tovarni in jej

izročil svoj tedenski zaslužek.

Dejanje je najbrž storil v hipni

blaznosti, ker so že dva dni opa¬

zovali na njem čudno vedenje.—

Njegov brat je tudi izvršil pred

časom samomor, ena sestra in

en brat sta pa v norišnici.

Prezidava ljubljanskega juž¬

nega kolodvora bo veljala štiri

Mlad je začel.. ,121etni Feliks

Jeršin iz želimelj je služil za pa¬

stirja pri posestniku Francu Vi¬

rantu v Kladi. Ta ga je pošiljal

v šolo na Golo, ali deček si je iz¬

bral drug posel. Neopažen'se je

splazil v dve hiši, kjer je ukra¬

del srebrno žepno uro, nekaj de¬

narja n zvonec. Svojemu gospo-

milijone kron. -K tej vsoti bo je

pnspevalo unanc.no mimsteistvo ,.ro jn j0 zakopal na travniku. Go-

Prvi letni jspodarju-so vrnili uro.
1 milijon 302 tisoč.

Vsem cenjenim rojakom, znancem in prijateljem voščiva

vesele božične praznike in srečno ter

zadovoljno novo leto 1914.

zahvaljujoč se za obisk v pretečenem letu ter se

še nadalje priporočava.

FRANK & LOUIS ZALAR

5336 Butler St., Pittsburgh, Pr

Vsem Slovencem voščim vesele božične praznike ter

-* j srečno in zadovoljno novo leto 1914.

Vsem Slovencem in Hrvatom priporočam

..svojo gostilno..

Hotel Jambrozic

VSEM SLOVENCEM VOŠČIMO VESELE BOŽIČNE

PRAZNIKE JER SREČNO NOVO LETO 1914.

NAZNANILO,

Cenjenim rojakom v Pitts¬

burghu in okolici naznanjam, da

sem odprl novo

Slovensko Krojačnico,

v kateri bodem -izdeloval nove

obleke po najnovejših uzorcih.

Pri meni bodete lahko izbrali

obleko, kakršna vam bode uga¬

jala. Obleko vam bodem ukrojil

kakor bedete sami želeli.

Popravljam tudi stare obleke,

jih čistim in likam (peglam).

Pri meni naročeno obleko bodem

štirikrat zastonj zlikal.

Obleke napravim od $14.00

naprej . /

Slovenec k Slovencu.

V najobilnejsa naročila se pri¬

poroča. .

MIKE BAMBICH

5270 Butler St., Pittsburgh-,''Pa-V

J

4517 Butler St. Pittburgh, Pa,
-• : _ v $-■ , ' ¥ ■ V

v katerem točim izvrstno pivo,

žganje, vina in druge pijače

=r Izvrstna postrežba ^

John Jambrozic, lastnik.

NAZNANILO

Vsem cenjenim rojakom

naznanjam, da sem nastavil

trgovino z zlatnine.

Pri meni dobite

verižice, prstana, ure,

znake in drugo zlatnino

Cene zmerno nizke.

FRANK BAMBICH

5270 Butler St. Pittsburgh. Pa.

P. & A. 'Phone, 1381-L

Naše blago je naše trgovina

v...

Naše cene so VEDNO NIZKE

H. H. WIGGINS ! ;

Washington, D. C. -— Odbor

za našelj eniške zadeve je podal

novo predlogo, na podlagi kr.tere

so izključeni k naseljevanju v

Uniji vsi Azijati, anarhisti, za¬

govorniki sabotaže ter bojevite

sufražetke, in je bila danes spre¬

jeta od zbornice.

Tudi ostane še nadalje v ve¬

ljavi zakon, da mora vsak izse¬

ljenec znati čitati in pisati v svo¬

jem materinem jeziku.

-o-

MILITANTNE SUFRAGETKE

Angleška vlada je pozvala voj¬

no ministerstvo, mornariško mi-

nisterstvo ter trgovinsko minister

stvo, da izrečejo svoje mnenje o

zgradbi predora od Dovera do

Calais. Kakor hitro bodo dala ta

ministerstva povoljen odgovor,

bode vlada takoj predložila ta na¬

črt parlamentu, kateri ga bode po¬

trdil. Z delom se utegne pričeti že

prihodnje leto.

Iz stare domovmef'

rt;,

-v^FLORIST-SVr ■

Umetne cvetice in venci za pogrebe hitro

pripravljeni. • .

4809 Butler St. PITTSBURGH PA

Ja

Vsem Slovencem in Hrvatom priporočam

svojo z vsemi potrebščinami dobro založeno

grocerisko trgovino
'V V ‘ y 'J\ '

Pri meni dobite vedno sveže blago in pozmerno nizki ceni.

ANTON ZUNIČ, lastnik

VSEM SLOVENCEM VOŠČIMO VESELE BOŽIČNE

PRAZNIKE TER SREČNO NOVO LETO 1914.

BELL PHONE 9o4 Fisk P. & A. PHONE 904 L

Hanseil & Turich

slovanska veletrgovina pijač

Vzalogi imava pravo hrvatsko Bah Je¬

lačič tropovico, hruškovec, slivovico,

ter druge domače in importirane pijače.

4707 Libertu he. .V. Pittsburgh, Pa.

VSEM : SLOVENCEM VOŠČIMO VESELE BOŽIČNE

PRAZNIKE TER SREČNO NOVO LETO 1914.

Slovenci in Hrvati posetite

...HOTEL KATKICH...
U .. V J ■ "' ' v

GORNER 43rd & WILLQN STREET

Pittsburgh, Pa.

v katerem točim sveže pivo, kisla i sladka vina

\ in druge razne pijače.

i obisk se priporoča

Peter L. Katkič, lastnik

VSEM SLOVENCEM VOŠČIM VESELE BOŽIČNE

PRAZNIKE TER SREČNO IN ZADOVOLJNO

1 y NOVO LETO 1914.

s naznanilo

Za

- - v.

Vsem slovenskim prijateljem in znancem na¬

znanjam, da sem odprl novo GOSTILNO na

IO4.4. E Ohio, St. IN. S.

NAPADAJO CERKVE.

Liverpool, Ang., 19. dec.

Bojevite sufražetke so danes na¬

padlo tukajšnjo cerlcsv Sv. Ane.,

Vdrle so v cerkev pri zadnjih

vratih ter močno poškodovale

orgije, katere so zažgale. Na

licu mesta so raztrosile običajne,

sufražetske pamflete.

-o-

KARDINAL RAMPOLEA

UMRL.

Rim, 17. dec. — Poprejšnj 1

papežev državni tajnik Icardina

Rampolla je nocoj umrl. Ram-

polla, Marpuis del Tindaro je bil

za časa Leona XIII. najbolj u-

plivna oseba v Vatiknu. Za ča¬

sa konklave se je mnogo menilo

da bode on izvoljen papežem,

toda se je temu protivila Av¬

strija. __.ja.

Deželnozborske volitve na

Kranjskem. Ker je bil deželni

zbor nenadoma razpuščen, je na¬

stalo naenkrat veliko zanimanje

za novo razpisane volitve po celi

Kranjski. Ta politični boj je!

tako hud, kot jih je še bilo malo'

dosedaj. Obe stranki, narodno-

napredna, kot slovenska ljudska;

sta napeli vse svoje moči, da pro¬

dreta s svojimi kandidat:. Dan

na dan se prirejajo agitacijski

shodi. Narodna napredna stran¬

ka n. pr., je imela v jednem dne¬

vu šest različnih shodov po deže¬

li in Ljubljani. Kandidat kleri¬

kalne stranke je za, mestno kuri¬

jo Ivan Kregar, pasar in posest¬

nik v Ljubljani, kandidat za li¬

beralno pa Josip Turk, posestnik

v Ljubljani. 6 izidu volitev bo¬

mo še poročali.

Velikodušen tat. Posestniku

A. Murniku v Cerkljah pri Kra¬

nju je ukradel neznan tat iz za¬

klenjene skrinje 500 K. Bil je

pa toliko prizanesljiv, da ni vzel

večje svote denarja, kije bila tu¬

di v skrinji, ___

1037 Peralta St.,

Vsem mojim prijateljem in znancem

veščim vesele božične praznike

in srečno novo le

Pittsburgh, Pa*

v kateri bodem točil

Vn druge pijače

sveže pivo, razna vma

VSEM 'SLOVEN

JOHN BALKOVEC, lastnik.

VOŠČIMO VESELE BOŽIČNE PRAZNIKE TER SREČNO NOVO LETO

T

Pittsburgh Professional

Window Cleaning

Company

THEODOR SETTNECK, Prop.

142 Forty-Seventh Street

LARGEST ENGRAVER

AND C0MMERCIAL PH0T0GRAPHER

711 Penn Ave., Pittsburgh, Pa.



jv-*.

VSEM SLOVENCEM VOŠČIM VESELE BOŽIČNE

PRAZNIKE TER SREČNO IN ZADOVOLJNO

NOVO LETO 1914.

Vsem rojakom, prijateljem ter'podpornikom želimo ve¬

sele božične pravnike in srečno novo leto.

#*.##>*■**%

Obenem se vabijo vsi prijatelji podpisanega društva

na letni ""

katerega priredi društvo

„PREŠEH N”
Slovenski krojač _—

priporoča svojim rojakom svojo mo

derno urejeno krojačnico ki

se nahaja na

51633i Butler Street

PITTSBURGH, PA.

/, Leading Tailor in Lawrencevitle

5151 Butler Street

PITTSBURGH, : - : : - s

v spodnjem pro¬

storu

K. S. DOMA

Vstopnina i vsa okrepčila so prosta.

Odbor slov. pev. društva ‘ ‘PREŠERN
VSEM SLOVENCEM VOŠČIMO VESELE BOŽIČNE

PRAZNIKE TER SREČNO NOVO LETO 1914.
Vsem Slovencem voščim vesele božične praznike ter

srečno in zadovoljno novo leto 1914,

Ne pozabite rojaki,

da prodajam vsako- ®T

vrstno zlatnino kot J® f n

ure, verižice, J

prstane, brož-

ke, uhane, za-

pestnice itd.

in to po nizki ceni. 1||J* J !f< ^ Ml

Slovencem in sploh Slovanom

priporočam svojo

RH.ARDNICO IN KEGLIŠČE

v katerem imate do¬

volj prilike se krat¬

kočasiti.

Se priporoča

Mike Karaš

51t>9 Butler, St. Pittsburgh, Pa

KLOBUČAR BROS., last.,

5236 BUTLER STREET

PITTSBURGH, PA.

Doma zaklano goveje meso, svi-

njina in teletina.

Pri nas dobiste suho, doma prekajeno meso

kranjske klobase, suha reberca, slanina itd

po ZMERNO NIŠKIH CENAH. Za obilna naročila

se priporoča

Vsem Slovencem voščim vesele božične praznike ter

srečno in zadovoljno novo leto 1914.

Veliko zalogo

• !,[•* 7|> *[mlr/T/Hk vsakovrstne oprave za

.'I* rl možke kot, klob.uke,

J§yiHil” l »fJ* srajce, spodnjo opravo

dobite po

zmernih

cenah

Vsem Slovencem voščim vesele božične praznike ter

srečno in zadovoljno novo leto 1914.

Slovenci, podpirajte vsake*

sa trgovca kolikor morete,

toda pred vsem podpirajte

aHHHHBDt svojega rojaka, ker vas ta

/ ;|3!KJSPr*teC.; ^ \ tudi v potrebi podpira.

Bridgeville,Pa,

VSEM SLOVENCEM VOŠČIMO VESELE BOŽIČNE

PRAZNIKE TER SREČNO NOVO LETO 1914.

Vsi veste, da dobiste pri

meni sveže pivo, sladka in

kisla vina, razno žgance in

drage tukajšnje immporti*

rane pijače.

Izvrstna postrežba,

hrana in prenočišča.

Vljudno se priporoča

MOTEL

ROGINA i*

Peter Rogina, lastnik,

5164 Butler Str.,

Pittsburg, Pa.

W. B. VOLLBRECHT

vsakovrstna

druga zdravilapatent

PRESKRIPCIJE IZVRŠUJE TOČNO

53rd & Butler Street

PITTSBURGH .v. PA.

5123 Butler Street

Pittsburgh, Pa,

VSEM SLOVENCEM VOŠČIMO VESELE BOŽIČNE

PRAZNIKE TEE SREČNO NOVO LETO 1914.

Ne pozabite, da dobiste

pri meni vsakovrstno

I |) obutev za moške in

/ $\Yi ženske po zmerni ceni.

Vsem mojim prijateljem in odjemal-

v Pittsburghu in okolici voščim vesele bo¬

žične praznike in srečno novo leto, ki bi naj

bilo bolje od preteklega.

Vsem Slovencem voščim vesele božične praznike ter

srečno in zadovoljno novo leto 1914.

STANKO ZELEZNJAK

se priporoča

Slovencem in Hrva¬

tom za nakup vsako¬

vrstne možke
John Miller, lastnik,

oprave,

klobukov,

srajc,

kravat VELEPRODAJA RAZNIH PIJAČ

5228 Butler Street

Pittsburgh, Pa.

5127 Butler St.

Pittsburgh, Pa

Vsem Slovencem voščim vesele božične praznike ter

srečno in zadovoljno novo leto 1914.

Bell Pbooe 237-R Fi-,k

Zaloga možkih, žen¬

skih i otroških

čevljev.

Pittsburgh, Pa,
VSEM SLOVENCEM VOŠČIM VESELE BOŽIČNE

PRAZNIKE TER SREČNO IN ZADOVOLJNO

NOVO LETO 1914.

4915 Butler Street

praktični

polagalec

vodnih in

parnih cevi.

VSEM SLOVENCEM VOŠČIM VESELE BOŽIČNE

PRAZNIKE TER SREČNO IN ZADOVOLJNO

NOVO LETO 1914. BELL PHDNE 1119 Fisk

Chas. H. Bauer Co

CHAS. H. BAUER nasledniki

prodajalci vsakovrstne

železnine, pokrivalci

streh itd. itd.

5129 Butler Street

PITTSBURGH, : - • ...

Slovencem pnporo-

čam mojo veliko za¬

logo ženskega in

drugega blaga-

Zlasti smo sedaj

založeni z raznovrst¬

nim blagom za bo¬

žična darila.

Pri meni dobiste naj¬

bolje blago za krila, jo¬

pice, predpasnike itd.

Naročilo hitro izvrši

5141 Butler Street

PITTSBURGH, PA.

Vsem Slovencem voščim vesele božične praznike ter

srečno in zadovoljno novo leto 1914.

VSEM SLOVENCEM VOŠČIMO VESELE BOŽIČNE

PRAZNIKE TER SREČNO NOVO LETO 1914

P- J. MEENAN

Prodajalec posestev in zemljšč

Zavarovalnica proti požaru.

3156 Butler Street.

Frank Gasperic

Priporoča

vsem Slovencem svojo z vsem bogato založeno
5140 Butler St.

Pittsburgh, Pa.

Sbenern tndi priporo¬

čam zalogo stenskega pa¬

pirja in barvanje.5115 Butler St Pittsburgh, Pa


